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Срокът за изпълнението на държавните доставки изтече. 

В околиите и селата, които изостават, народните съвети, подпо­

могнати от изградените към тях активи, трябва да продължат 

с по-голяма упоритост борбата за изпълнението на държавните 

доставки. Всяко оставане на опашката е неоправдано. Прими­

ренчество с кулашката съпротива и демагогия не бива да има.
Орган на Окръжния комитет на Отечествения Фронт

НЕОТЛОЖНИ ЗАДАЧИ
^Кампанията за отчитане 
държавните доставки още 
не е приключила. Все още 
има значителен брой земе­
делски стопани, предимно 
кулашки и недобросъвестни 
елементи, на които пред­
стои да отчетат доставките 
си към държавата. Фактът, 
че държавните доставки в 
окръга са изпълнени 89'5%, 
ясно говори за това, че уси­
лията за изпълнение плана 
за държавните доставки не 
трябва да намаляват.

Заедно с това, обаче, се 
поставя с пълна сериозност 
въпросът за изпълнение пла­
на за есенната сеитба и дъл­
боката оран. ЦК на БКП и 
Министерският съвет изля­
зоха с постановление по то­
зи въпрос, но за да бъде 
той успешно разрешен, пред­
стои преди всичко да се 
осигури семенния фонд. Дек­
ларирането на семената е 
още в началото си. Не тряб­
ва да си правим илюзия, че из­
дирването на семената, при­
веждането им в известност, 
ще бъде по-малко важна зада­
ча, чието изпълнение изисква 
усилията на съветите, пар­
тийните и отечественофрон­
товски организации. Издирва­
нето на семената, борбата 
за установяване на вътреш­
ните възможности, взаимопо­
мощта тепърва трябва да се 
разгори и заедно с това неза­
бавно трябва да започне по­
чистването и обеззаразяване­
то им.

ТКЗС и ДЗС и в това от­
ношение трябва да бъдат 
първи и с примера си да увле­
кат и останалите частни зе­
меделски стопани. Ремонтът 
на земеделския инвентар за 
сеитбата и дълбоката есен­
на оран, също е задача, ко­
ято не търпи отлагане.

Наред с тези важни сто­
пански задачи, наред с за­
дачите за установяване до­
бивите за царевицата, слън­
чогледа, фасула, памука и 
изпълнение доставките на 
тези култури, наред с пред- 
стоящето образуване на но­
ви ТКЗС и привличане нови 
членове в старите такива, 
което в Поповска околия е 
навлязло в една напредна­
ла фаза, трябва да се поста­
вят с пълна сериозност и въп­
росите за подготовка на чест- 
вуването шестата годишнина 
от славното антифашистко 
въоръжено въстание на 9 сеп­
тември и подготовката на на­
ционалния конгрес на привър­
жениците на мира.
L В окръга са изградени 
околийски деветосептем- 
врийски комитети. Такива са 
изградени вече и в много 
села; изготвени са и приети 
плановете им, но в редица 
места самата подготовка се­
риозно изостава.

Изостава и подготовката 
на околийските конферен­
ции на привържениците на 
мира. На състоялите се око­
лийски съвещания беше при­
ет план за работа, но плана 
още не значи, че работата 
е тръгнала. На много места 
се чудят кога да проведат 
тържествените събрания и 
са склонни да ги претупат. 
На въпроса трябва да се 
погледне сериозно. В раз­
гарящата се борба за защи­
та на мира в световен мас- 
щаб, ние трябва да се вклю­
чим не с „претупване“, с 
формално участие, а със 
съзнание, че ще участвува­
ме пълноценно в отбиване 
на империалистическия прие 
тъп на агресорите. Тържест­
вените събрания трябва да 
бъдат добре подготвени, 
Добре проагитирани, а при 
избора на делегати за око­
лийски конференции, трябва 
Да бъде създадена обста­
новка на изпращане борци, 
които ще защитават най- 
Цвнното достояние за чове­
чеството — мира, мирния 
труд, щастливото и цветущо 
бъдеще на народите.

Заедно с това във всички те­
зи политически прояви стои и 
въпросът за чествуване 50 
годишнината на другаря Въл­
ко Червенков. Събранията за 
това чествуване, които ще 
станат на 2 и 3 септември 
ще се организират от БКП с 
организираното участие на 
Отечествения фронт, ДСНМ, 
БНЖС, ОРПС и др. масови ор­
ганизации, трябва да се пре­
върнат в тържество на наши­
те завоевания и успехи по пъ­
тя на строящия се социали­
зъм, извършвани под прякото 
ръководство на нашия сла­
вен ЦК на героичната БКП, 
начело с верния ученик и про­
дължител на делото на дру­
гаря Димитров—другаря Въл­
ко Червенков.

Не бива да се изпущат и 
предстоящите организаци­
онни събрания на Отечест­
вения фронт, който трябва 
да прегледа дейността на 
организациите пред славна­
та дата — 9 септември и от 
подготовката и провежда­
нето на тези събрания, до 
голяма степен ще зависи ма­
совото увличане на труде­
щите се в деветосептемврий- 
ските манифестации и ми­
тинги.

Заплануваните махленски 
съвещания, на които ще се 
разгледа речта на др. Ма- 
лик в ООН по Корейския 
въпрос, защитата на мира, 
подготовката на 9 септем­
ври и сеитбата, трябва да 
бъдат също добре органи­
зирани. От всички тези съб­
рания, съвещания, конфе­
ренции и митинги, които 
трябва да доведат полити­
ческата активност на труде­
щите се маси до едно ни­
во подобаващо на нараства­
лите изисквания на вътреш­
ната и международна обста­
новка, трябва да се излъчи 
бурния протест на нашия на­
род до Лейк-Съксес—ООН, 
против империалистическа­
та агресия в Корея, против 
подлото убийство на слав­
ния вожд на белгийската 
Компартия др. ЖюлиенЛао, 
извършено от християнско 
рексистките банди на хитле- 
ровия и англоамерикански 
наемник Леополд III.

Заедно с това, не бива да 
се изпущат и задачите по 
подготовката на новата учеб­
на година, ремонта на учи­
лищата и подготовката на 
училищния персонал. Но не 
бива да забравяме, че наред 
с учащите се младежи за­
почват да се учат и партий­
ните и отечественофронтов­
ски кадри. Подготовката на 
пропагандистки кадри—лек­
тори, ръководители на кръ­
жоци, е задача от изпълне­
нието на която ще зависи 
дали през настоящата учеб­
на година ще имаме добра 
просветна дейност, или из­
чаквайки да свърши тази 
или онази кампания ще ми­
не и тази година. Подготов­
ката на партийните пропа­
гандистки кадри е в ход, но 
отечественофронтовските ор­
ганизации и техните ръковод­
ства, които до сега бяха на 
разположение по държавните 
доставки, трябва да видят, че 
тази действително важна за­
дача до сега е изпустната от 
тях и загубеното трябва да 
се достигне час по-скоро.

Наличието на такъв огро­
мен брой задачи, които в 
тия десетина — петнадесет 
дни до 9 септември трябва 
да се изпълнят и то образ­
цово, налага да се мобили­
зират всички сили. Ръково­
дителите на партийните оте­
чественофронтовски и дру­
ги масови организации, тряб­
ва да застанат на местата 
си като ръководители по 
всички задачи, без подценя­
ване, без изпущане на нито 
една от тях. Това е абсолют­
но необходимо!

В ЧЕСТ НА МИРА, ДЕВЕТИ СЕПТЕМВРИ 
И РОЖДЕНИЯ ДЕН НА ДРУГАРЯ 

ВЪЛКО ЧЁРВЕНКОВ
До председателя на Министерския съвет 
на HP България и секретар на ЦК на БКП

ДРУГАРЯ Вълко ЧЕРВЕНКОВ
Скъпи другарю Червенков,

В чест на 50-годишнината от Вашето рождение, 9 
септември и конгреса за мир, ние трактористите от 
четвърта тракторна бригада при МТС „Васил Коларов“ 
— Коларовград, обещаваме, че както излязохме първен­
ци във вършитбената кампания, така ще се борим да 
спечелим първенството в есенната полевъдна кампания.

Бригадир: Тсдор Чолаков

Ще изпълним производствения план 
предсрочно

Работниците и служителите 
при фабрика „23 декември“— 
Коларовград, включени активно 
в съревнованието, усилено ра­
ботят за достойно посрещане 
празника на свободата — 9 сеп­
тември, националния конгрес 
на мира й*50 годишнината на 
другаря Вълко Червенков.

Между бригадите в предпри­
ятието има сключени договори. 
Всяка от тях има специално 
табло, където се вписват доб­
рите и лоши прояви. За при­
мер е посочена бригадата „Ба­
гера“, с отговорник Марко Ата­
насов. Бригадата до тоя момент 
е изпълнила производствения 
план с 1'18% и е намалила 
шкартото с 5%.

Бригадата е обявила сърев­
нование на бригадите- „Живко 
Гергански“ и „Август Попов“ 
да изпълни производствения

Транспортните работници на Сталински

Транспортните работници и 
служители при гара Коларов­
град застават твърдо на ста­
лински пост на мира, и поемат 
нови обещания в чест на 50 
годишнината от рождението на 
нашия любим председател на 
Министерския съвет и секретар 
на ЦК на Българската комуни­
стическа партия другарят Въл­
ко Червенков.

Всички машинисти при де­
пото със своите огняри поемат 
обещание да возят с 50 на сто 
наднормен товар и 35 на сто 
лигнитни въглища по всички 
направления.

Машинистът Ростислав Слад- 
каров с огняр Господин Спа­
сов, който излезе първенец в 
съревнованието в чест на праз­
ника на железничарите, на 18 
т. м. постигна нов рекорд при 
извозване на тежкотонажни вла-

окртьг се готви за бляска* 
вото охпразнуваие на О септември — 

празника на свободата

До кога кулаците в Макариополско 
ще бъдат неотчетени

Чествуването на годишнина­
та от Деветосептемврийското 
въстание тази година ще мине 
под знака на мира, против им­
периалистическата агресия и 
войната, за изпълнение на пет 
годишния стопански план и 
укрепване дружбата със Съвет­
ския съюз и демократичните 
народи. На 9 септември, цели­
ят трудещ се български народ 
ще манифестира своите трудо­
ви успехи, своята боева готов­
ност да отстоява делото на 
мира.

До 25 т. м. във връзка с под­
готовката за 9 септември и 
националния конгрес на при­
вържениците на мира, в Кола­
ровградски окръг са изградени 
комитети по места. Проведени 
са организационни събрания, на 
които са приети планове за 
подготовката на 9 септември с 
изключение на Търговище и 
Нови Пазар, където работата 
изостава. До края на този ме­
сец ще се проведат тържест­
вени събрания в защита на ми­
ра. Околийските ръководства 
на масовите организации тряб­

план за месец септември 100% 
до 8 септември, да намали 
шкартото до 1% и да подоб­
ри трудовата дисциплина.

Др. Иван Иванов от същата 
бригада заявява:

— В чест на рождения ден 
на другаря Вълко Червенков, 
верен съратник и продължи­
тел на делото на непрежали- 
мия вожд и учител на българ­
ския народ другаря Георги Ди­
митров,. обещавам да изпълня 
плана 100%, да подобря каче­
ството на продукцията и да 
намаля шкартото до 0.

Бригадата също пое обеща­
ние да организира кръжок по 
изучаване биографията на дру­
гаря Вълко Червенков и да 
проведе курс по ГСО

Камен Петков

пост на мира
кове. На същата дата той е из­
возил от гара Преслав до Ко­
ларовград 320 тона товар при 
норма 170 тона или 188 наето 
над нормата. В чест на 50 го­
дишнината от рождението на 
другаря Вълко ^Червенков той 
обещава да вози 60 на сто над 

‘нормата до гара Мурна и гара 
Цар-Крум и 100 на сто над нор­
мата до гара Каспичан, да упо­
требява 100 на сто лигнитни 
въглища до гара Мурна и 35 
на сто по другите направления, 
застава здраво на сталински 
пост на мира в отговор на 
англоамериканските подпалвачи 
на нова война и се отдава ви­
наги на разположение на служ­
бата.

Машинистът Александър Ча­
къров, награден на б август с 
бронзов орден, обещава в чест 
на 50 годишнината на другаря

ва да осигурят „организираното 
участие на своите членове. Та­
кива тържествени събрания са 
проведени в селата Хитрино и 
Каменяк. До 7 септември ще 
се състоят околийските съве­
щания на привържениците на 
мира, на които ще се изберат 
делегати на националната кон­
ференция. На 2 и 3 септември 
ще бъдат устроени публични 
събрания в чест на 50 .годиш­
нината на другаря Вълко Чер­
венков с организираното уча­
стие на масовите организации. 
Между 2 и 8 септември ше :се 
проведат тържествени девето- 
септемврийски събрания. На 8 
септември, вечерта навсякъде 
ще се организира’ заря с уча­
стието на пострадалите от фа­
шизма и войната, военни пред­
ставителни части и трудящите 
се.

В чест на 9 септември, 50 
годишнината на другаря Въл­
ко Червенков и националната 
конференция за защита на ми­
ра ще се украсят всички учре­
ждения и обществени места, 
ще се издадат художествени

ОБЕЩАВАТ ДА
ПРЕИЗПЪЛНЯТ ПЛАНА

Непосредствено с отчитане на 
първомайското съревнование, 
кооператорите от шивашката 
кооперация „Другарско единст­
во“ пристъпиха към организи­
ране на деветосептемврийското 
съревнование. Всички произ­
водствени бригади са сключили 
договори за съревнование и 
водят упорита борба за спечел­
ване на първенството.

По инициатива на техниче­
ския ръководител на клон № 1 
др. Стойно Христов на 21 т. м. 
в отдела се проведе производ­
ствено съвещание. На съвеща­
нието бригадите „Август По­
пов“, с бригадир Христо Цвет­
ков и „Г. Димитров“, с брига­
дир Стойно Янев поеха ново 
обещание в чест на 50 годиш­
нината на др. Вълко Червен­
ков. В обещанията се казва:

„Ние кооператорите от клон 
№ 1 в чест на 50 годишнината 
от рождението на др. Вълко 
Червенков обещаваме: да из­
пълним производствения план 
за третото тримесечие с 120 на 
сто, да подобрим качеството на 
продукцията с 2 на сто в срав­
нение с това от първомайското 
съревнование, навреме да из­
пълняваме всички поръчки и на­
пълно да задоволяваме вкусо­
вете на клиентите, да затегнем 
трудовата дисциплина, като 
отсъствията и закъснениятв 
сведем до нула, незабавно да 
започнем курса за ГСО.

Вълко Червенков да вози 50 на 
сто над нормата и да употре­
бява 35% лигнитни въглища.

Локомотивната бригада „Те- 
ню Казака“ с машинисти Рай­
ко Енчев и Ангел Николов ’ с 
огняри Иван Обрешков и Дими­
тър Костов обещават да возят 
50 на сго наднормен товар по 
всички направления и да упо­
требяват 40 на сто лигнитни 
въглища, да намалят случай­
ния ремонт на машините от 11 
на 1.3 лева на километър.

Всички останали служби при 
гарата са поели конкретни обе­
щания в чест на 50 годишни­
ната от рождението на другаря 
Вълко Червенков, с което изра­
зяват своята голяма обич към 
нашия любим вожд, който ни 
води смело и неотклонно по 
пътя на мира, начело с вели­
кият Сталин.

списани агит-табла, ще се на­
пишат подходящи лозунги, ко­
ито да призовават трудещите 
се към изпълнение на стопан­
ския план, сеитбата и други 
стопански задачи. Гарите в ок­
ръга трябва да бъдат добре 
украсени. Младежите и септем­
врийчетата се готвят трескаво 
за празника. В чест на 9 сеп­
тември ще се проведе щафета 
на мира, организират се гово- 
рящи агитки и радиочасове. 
Околийските комитети на ДСНМ 
организират събирането на 
средства за фонд „Борба за 
мир“ за стачкуващите работни­
ци от капиталистическите стра­
ни.

Окръжните организации на 
БКП, Отечествения фронт, 
БНЖС, ДСНМ и „Септемврий­
че“ се готвят бляскаво да от­
празнуват 9 септември, като 
сплотени около знамето на ми­
ра, издигат своя глас против 
империалистическата агресия за 
нови трудови победи и мирен, 
щастлив живот.

Макариополско е едно от 
най-големите села на Търгови­
щенска околия. През 1947 год. 
в него се образува ТКЗС, ко­
ето тази година първо в око­
лията отчете държавните до­
ставки. Не е тъй обаче с част­
ния сектор. От всичко 447 тона 
жито и ръж до сега са преда­
дени 402 тона. Докато бедните 
и средни стопани почти се от­
четоха, едрите и кулаците, свик­
нали да не изпълняват задъл­
женията си пред държавата, 
още изчакват, отлагат, хленчат 
или измислят хиляди хитрости, 
за да заблудят властта. Така 
повече от половината неотче­
тено количество жито се крие 
в хамбарите само на 15 стопани.

Един от най-големите кулаци 
в селото е Трифон Ботев, при­
тежател на 300 декара обра­
ботваема площ. Само той не е 
отчетен с 7 тона храни. Него­
вият зет е син на председателя 
на селсъвета Стойно Иванов. 
Още пролетта хитрия кулак с

Ходът на кампанията по предаването на 
държавните доставки в Коларовградски 

окръг към 24 август включително

Околия Омуртаг Търго­
вище

Коларов­
град Преслав Попово Новипазар

Про­
центи 94 91*2 90-9 88-4 88-3 867

Изпълнението на държавните 
доставки от зърнени храни в 
Коларовградски окръг все още 
се забавя. До 24 т. м. планът за 
окръга е изпълнен с 89*5%. На 
първо място в окръга е Омур- 
тагска околия, която е изпъл­
нила плана си с 94%. Кола- 
ровградска околия, която в на­
чалото на акцията беше на 
последно място напредна зна­
чително и заема трето място в 
окръга. До 24 т. м. планът за 
околията е изпълнен с 90 9%. 
На второ място в окръга е Тър- 
говищенска околия с изпълн е 
ние на плана 91‘2%, следвана 
от Преславска с 88‘470, Попов­
ска с 88‘3% и на. последно 
място в окръга е Ново-пазарска 
околия с изпълнение на плана 
си с 867%.

Забавянето се дължи главно 
на това, че в редица села в от­
делните околии на окръга, из­
дължили доставките 80—90%, 
са стигнали до убеждението, че 
не е възможно понататъшното 
изпълнение на доставките. До 
голяма степен имат вина и ОК 
на БКП, че не проведоха до­
статъчен контрол и ежедневна 
помощ на отговорниците по 
села, а дадоха възможност на 
много от тях да се завърнат. 
Например^ пълномощ ниците 
Върбан Йорданов в с. Гусла, 
Иван Ришки в с. Средковец и 
др. от Коларовградска околия. 
Отпускането на пълномощни­
ците даде повод да се отпуснат 
и местните партийни организа­
ции по места и ежедневните 
постъпления значително нама­
ляха. В Търговищенска околия 
до 22 т. м. са приключили сто 
на сто едва три села — Твър­
дица, Буйново и Цветница, в 
Поповска околия £ъщо три 
села, в Коларовградска околия 
от всичко 83 села сто на сто 
са приключили само 30 села.

Изостават в Коларовградска 
околия селата Царевброд б0%> 
Живково 67% и др. Всички 
ТКЗС в Коларовградска, Прес­
лавска, Омуртагска и Поповска 
околии изпълниха сто на сто 
доставките си. В Новопазарска 
околия от 17 ТКЗС сто на сто 
приключиха 12. Изоставането на 
останалите ТКЗС се дължи на 
това, че партийните организа­
ции и стопанските съвети на 
тия ТКЗС продължават да очак­
ват известно намаление на дър­
жавните доставки.

Всичко това наложи OK-ти да 
проведат съвещания по достав­
ките със своите пълномощници, 
да направят необходимото пре- 
групирване на силите и да ги 
върнат обратно по селата с нови 
задачи. След провеждането на 
тези съвещания постъпленията 
отново се засилиха. Последните 
дни ще решат стопроцентовото 

J изпълнение на държавните до­
ставки в окръга.

Ръководството по изпълне­
ние на държавните доставки 
от околийските до селските 
бюра допуска и друга сериоз­
на слабост: вместо да разпре­
делят по социални категории 
стопаните които задържат по­
следните 20 процента и кон­
кретно да подходят към всяка 
категория, те се ръководят от 
старите списъци и работят об­
що с цялото село. В работата 
им липсва по такъв начин и 
планова прегледност и класов 
подход. Така, при проверка в с. 
Мировец, Търговищенско, което 
дължи още 25 тона доставки 
се оказва, че 22 едри стопани 
и няколко кулаци задържат 21 
тона, а останалите 4 тона са в 
110 стопани. На нашите отго­
ворни другари тази проста 
картина не им беше ясна. Ина­
че те щяха вместо да работят 
с всички неотчетени да ликви­
дират с мудното събиране от 
едрите и малко на брой стопа­
ни. Защото бедните и без това 
се доотчитат с останалите дреб­
ни количества. В това отноше­
ние методът на? диференцирана 
работа и отчетност в Коларов­
градска околия трябва по ско­
ро да стане общ метод на ра­
бота в целия окръг. Още по­
вече, че тази част от богатите 
стопани и кулаците, които ус­
пяха да укрият своето произ­
водство на жито, като бавеха 
вършитбата и протакаха отчи­
тането, сега по същия начин се 
опитват да скрият производ­
ството си от слънчоглед и боб. 
Справедливо ще навлекат вър­
ху себе си възмущението на 
честните и отчетени трудещи 
се тези местни бюра, които до­
пускат да има отчетени и не­
отчетени. Нашата власт няма 
да попустне привилигировани 
пред закона и наредбите.

На денонощна работа за из­
пълнението в най-къс срок по­
следните проценти от държав­
ните доставки!

царевица за доизхранване. С 
тази маневра той е вплел в 
мрежата си председателя на 
селсъвета, който сега плаче за 
гладния си сват и още не го е 
предал на прокурора. По всичко 
изглежда, че лукавия кулак ще 
успее да скрие производството 
си и от 25 декара боб и 15 
декара слънчоглед, които подо­
зрително бавно зреят.

Председателят на селсъвета 
спокойно стои в канцеларията 
и още не е проверил, какво е 
приблизителното производство 
на този боб и слънчоглед.

„Мижи да те лажим“—такъв 
е сега лозунга на неотчетените 
кулаци като Трифон Ботев. Днес 
слънчогледът им е зелен, утре 
е влажен, докато други ден 
ще пресъхне в скривалището 
им за изненада на пълномощ­
ниците, които ръководят от 
канцеларията и за справедли­
вото възмущение на отчетените 
стопани, които казват: „Не е 
луд, който изяда два зелника“.

Така ли е др. Председател натристата декара земя е „заел“ ___ .... _ „г..
от своя безимотен зет две крини ' Макариополско?
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С ЧЕРВЕНКОВ ПО ДИМИТРОВСКИ ПЪТ
ДРУГАРЯТ ЧЕРВЕНКОВ И МЛАДЕЖТА

Дпугарят Червенков е свър­
зан кръвно с революционното 
движение на народната бъл­
гарска младеж. Да хвърлим 
поглед върху революционния 
път, изминат от другаря Чер­
венков — няма период, в който 
неговата дейност да не е свър-
зана пряко или косвено 
младежкото движение.

С

Едва 14 годишен ученик в 
София — другарят Червенков 
ръководи голяма ученическа 
стачка. На 19 години той е 
един от първите организато­
ри на Комсомола у нас. Два­
десет и две годишен, другарят 
Червенков ръководи младежка 
чета в Юмрукчал и бива теж­
ко ранен при сблъскване с фа­
шистите. В подготовката и 
провеждането на Септемврий­
ското въстание той участву­
ва с всичкия си младежки 
жар. Поражението нито за 
миг не разколебава неговата 
вяра в победата. Първата на­
ционална конференция на Ком­
сомола го избира за член на 
ЦК. Нелегален, осъден задочно 
на смърт, другарят Червен­
ков умело ръководи агитаци- 
оно-пропагандистката работа 
на Комсомола, редактира мла­
дежките вестници „Бъдеще" и 
„Войнишки глас“.

През есента на 1925 год., по 
нареждане на ЦК на БКП, 
другарят Червенков заминава 
нелегално за Съветския съюз. 
Но макар, в емиграция, той 
нито за миг не престава да 
подпомага младежкото дви­
жение. Усвоил основно велико­
то учение на Маркса, Е»гел- 
са, Ленина, Сталина, друга­
рят Червенков става ръково­
дител на маркс-ленинската 
школа в Москва. Под неговите 
грижи се подготвят десятки 
млади комунисти не само от 
нашата страна, но и от всич­
ки краища на света.

Когато хитлеристките ор- 
. ди заробиха нашата родина и 

нахълтаха в Съветския съюз, 
другарят Червенков стана ръ­
ководител на нелегалната на­
родна радио-станция „Христо 
Ботев", която вдъхновяваше 
бопещата се българска мла­
деж.

Не забрави младежта -дру­
гарят Червенков и след побе­
дата.

Ето го сред бригадирите — 
напътствува, учи, вдъхновява.

Ето го сред учащите се — 
ясно и определено поставя ос­
новната задача да усвояват 
теорията на марксизмо-лени- 
низма, без която „....никой 
учащ се не може да стане

истински гражданин на наша­
та република, истински неин 
деец, активен строител на 
социализма".

Ето го на пленума на ЦК 
на ДСНМ. Говори за харак­
тера на Димитровския съюз, 
за това, че между него и Ком­
сомола „.... няма и не може 
да има никаква принципална 
разлика".

Говори за най-належащите 
задачи пред Съюза, за работа­
та на село, за работата в 
училищата и отново подчер­
тава, че марксистко-ленинско­
то образование е необходимо 
за младежта „....като хляб, 
вода и въздух“.

Горещо обича народната 
българска младеж своя мъдър 
ръководител. Обича го, защото 
е негово лице тя вижда верен 
ученик на великия Сталин, 
непоколебим борец за дружба 
с братския Съветски съюз.

Обича го, защото в негово­
то лице вижда смел и мъдър- 
продължител на делото на 
другаря Димитров, който во­
ди нашия народ по светлия 
път на социализма, на кому­
низма.

И затова нашата младеж 
посреша с такава радост 50 
рожден ден на другаря Чер­
венков. В цялата страна се 
разлива вълна на мощно съре­
внование в чест на тоя све­
тъл ден. Младежта от фаб­
рики и предприятия, от гра­
дове и села се бори за по-ви­
соко производство, за по-го ле­
ми успехи.

Готви се да посрещне до- 
гтойно 50 рожден ден на дру- 
саря Червенков и младежта 
от нашия окръг. Младежите 
от МТС—Коларовград първи 
поеха обещания да отремон- 
тират предсрочно селско сто­
панските машини и предсроч­
но да завършат есенната оран 
и сеитба в определените им 
райони. Техният пример след­
ват младежите от другите 
предприятия на Коларовград, 
Попово, Търговище, Нови-пазар,

Селската младеж в окръга, 
участвувала достойно в при­
бирането на реколтата, до­
стойно ще участвува и в пред­
стоящата есенна сеитба.

И на 6 септември, отчитай­
ки първите успехи по поетите 
задължения, младежите от 
Коларовградски окръг от все 
сърце ще пожелаят на лю­
бимия Червенков: дълги години 
живот и крепко здраве, за да 
изведе нашия народ до свет­
лия връх на комунизма.

Другарят Червенков за младежта
—Погледнете какво строител­

ство кипи в нашата народна 
република! Как мъже, жени и 
младежи наистина са запрет­
нали ръкави и с всички сили 
с ентусиазъм, със себеотрица­
ние, с радост работят за пре­
образованието на България в 
една цветуща социалистическа 
република! Кога е могло това 
да бъде по рано? Кога нашата 
народна младеж е пламтяла с 
такъв творчески пламък, кога 
е била тя с такива криле, с та­
къв жар в очите, с такава зре­
лост в работата? Никога. А то­
зи младежки пламък е показа­
телен и за силата, и за възмож­
ностите, и за темповите на 
нашата народна власт.“.

Из речта на предизборното 
събрание-—! столичен район, 
13 май 1949 година)
„Ние се гордеем с нашата 

златна трудова младеж, която 
от 9 септември насам е свър­
зала името си с новото строи­
телство в нашата страна, която 
върви в първите редици на то­
ва строителство.’ Нейните тру­
дови патриотични подвизи ви­
наги ще бъдат светла страница 
в историята на Народна репуб­
лика България. . . Днес Съюза 
на народната младеж, който 
носи високото почтено име Ди­
митровски, е масова борческа 
организация на трудещата се 
народна младеж, която набро­
ява 650,000 членове. Окриляна 
от големите грижи на народ­
ната власт и светлите перспек­
тиви на социализма, народната 
младеж се хвърли с всички си­
ли в ново строителство, в бор­
бата за изпълнение на народо- 
стопанските планове . . .“

(Из доклада пред тър­
жественото събрание в Со­
фия по случай, петгодиш- 
нината от Деветосептем­
врийското въстание 8. IX. 
1949 год.)

ЗА НАИ-НАЛЕЖАЩАТА 
ЗАДАЧА НА ДИМИТРОВСКИЯ 
СЪЮЗ НА НАРОДНАТА МЛА­
ДЕЖ В ТОЗИ МОМЕНТ.

„Най належащата задача на 
Съюза сега е да се разрастне 
и укрепи той на село. Върху 
работата си на село Съюзът 
трябва да съсредоточи своето
внимание.

Димитровският съюз на 
народната младеж трябва 
обхване девет десети, ако

на­
да 
не

Червенков ни води на щурм всепобеден
Трудещите се селски стопани 

от село Дивдядово, Коларов- 
градско разбираха отдавна, че 
единствено правилния път за 
изграждането на социализма в 
село е пътят по който ги води 
Партията и правителството — 
колективното обработване на 
земята. ТКЗС „Правда“, обра-
зувано през 1949 г. 
осъществена мечта, 
торите го обичат и 
с него.

В обширния двор

е тяхната
Коопера- 

се гордеят

на ТКЗС,
където се строят нови, модер­
но обзаведени сгради за доби­
тъка, просторен навес за за­
пазване на инвентара, силажни 
ями и др., сега кипи усилена 
работа. Обгръщайки с радостен 
поглед на стопанин двора, мла­
дата кооператорка — звеновод- 
ка Димитринка Жечева, с осо­
бена любов разказва за успе­
хите на стопанството и своето 
младежко звено — първенец:

— Чрез упорит труд още 
през първата стопанска година 
завоювахме значителни успехи 
в първомайското съревнование. 
Нашето ТКЗС е околийски 
първенец. Посрещнати с недо­
верие отначало от възрастните 
младежките звена скоро стана­
ха увличащ пример с органи­
зираната си и ентусиазирана 
производствена работа. И ко- 
гато на първи май нашето мла­
дежко звено при IV бригада 
получи знамето на околийски 
първенец, радваха се и възраст­
ните. Още тогава решихме 
твърдо да задържим знамето 
и в деветосептемврийското съ­
ревнование.

Съзнавайки ясно, че осигу­
ряването хляба на народа оз- 
чава осугуряване успех в бор­
бата на мир, успех в борбата 
за изграждане на социализма 
в нашата страна, младежите се 
включиха активно в работата 
за предсрочното прибиране на 
реколтата. През петте дни, в 
които ТКЗС „Правда“ приклю­
чи жътвата, звеното — околий­
ски първенец работи денонощ­
но на полето. Много добре ор­
ганизирана и съвестна работа

на

цялата трудеща се младеж, в 
това число поголовно работни­
ческата младеж. Без това той 
няма да изпълни своето пред­
назначение.

Димитровският съюз на на­
родната младеж ще се укрепи 
на село и ще успее да възпита 
цялата трудеща се младеж в 
социалистически дух, ако се 
опре на своя селски актив, го­
ден да провежда целите и за­
дачите на Съюза сред селската 
младеж.

Ето защо ние трябва да на­
сочим вниманието си и да по­
ложим големи грижи за поли­
тическото издигане на наш 
селски актив, ако искаме да 
укрепим и разширим Димитров­
ския съюз на народната мла­
деж на село.

Ние искаме и ние трябва да 
имаме в лицето на нашите акти­
висти на село хора знаещи, 
хора сведущи по въпросите на 
нашата политика и по въпро­
сите на селското стопанство и 
поради това авторитетни, поч­
тени, уважавани и търсени от 
селските хора“.

Трудова смяна на мира

даде звеното и при предсрочно 
завършената денонощна вър­
шитба. Младежите и девойки­
те взеха дейно участие^, в ор­
ганизирането и украсата на 
първия в окръга керван на 
мира, с който кооператорите от 
ТКЗС „Правда“ изпратиха пър­
вото овъріііано жито на дър­
жавата. Предсрочното изпълне-
ние на плана за 
доставки не внесе 
в редовете им.

държавните 
успокоение 

Най-добрите 
като Стоянмлади агитатори, 

Марков, Атанас Стоянов и Рай-
на Чолакова, подпомогнаха 
разяснителната работа сред 
частните стопани за навремен­
ното издължаване на достав­
ките. Успоредно с жътвата и 
вършитбата вървеше подмет­
ката на стърнищата. В работа­
та си младежите се вдъхнови­
ха от любимия ръководител на 
Партията и младежта др. Въл­
ко Червенков. Неговите мъдри 
указания, дадени на Януарския 
пленум на ЦК на Партията, на­
ционалната конференция на 
ТКЗС и третата партийна кон­
ференция, бяха за тях ръковод­
ство за действие. В чест на 
неговата 50 годишнина, в чест 
на мира и 9 септември, звено­
то—първенец обещава да во­
ди упорита борба за запазване 
знамето на първенството, като 
прилага агротехническите ме­
тоди и се включва в почиства-
нето и обеззаразяването 
семената и есенната оран 
сеитба.

Подготовката на инвентара

на 
и

на
ТКЗС за есенната оран и сеит­
ба е към своя край. Коопера­
торите са дали обещание да го 
завършат десет дни предсрочно. 
С почистването и обеззаразя­
ването на семената ще се при 
ключи до 9 септември, при ак­
тивното участие на младежите. 
Както винаги младежките зве­
на, изпълнявайки указанията на 
другаря Вълко Червенков, са 
челници в съревнованието. Др. 
Райна Чолакова от звеното — 
първенец, заявява:

— Достойният продължител 
на великото дело на нашия мъ-

дър вожд и учител, другаря Ди­
митров, любимият председател 
на Министерския съвет другаря 
Вълко Червенков, полага най- 
големи грижи за нашето село, 
за ТКЗС. Неговите указания са 
изключително ценни за про­
цъфтяването на селското ни 
стопанство. В чест на делото на 
мира, на неговия 50 рожден 
ден и деня на Свободата, ние 
обещаваме, че както отрапор- 
тувахме предсрочното изпълне­
ние на държавните доставки, 
така ще отрапортуваме и пред­
срочната подготовка за бъдещи 
високи добиви.

С всеки изминат ден, който 
ни приближава до рождения 
ден на другаря Вълко Червен­
ков, 9 септември и национал­
ния конгрес на мира, все пове­
че се разгаря съревнованието 
между бригади и младежки зве­
на. Все повече се засилва твър­
дата готовност на младежите 
от ТКЗС „Правда“ да бъдат по 
бедители в съревнованието с 
младежите от селата Янково и 
Царев брод. И наистина, те са 
сериозни противници! Те твър­
до и непоколебимо стоят на 
своя трудов пост за мира.

— Стояли сме и ще стоим 
твърдо,—казва др. Герчо Ма­
ринов от II бригада, I младеж­
ко звено, — в лагера на мира 
и социализма и ще разобли­
чаваме и унищожаваме всички 
врагове които се опитат да по­
сегнат на мирния ни труд. По­
рицаваме гнусната политика на 
американските империалисти и 
подпалвачи на нова война и 
тяхната пряка агресия в Корея.

Организирани в своя любим 
Димитровски съюз, ръководени 
от стоманената БКП, младежи­
те от ТКЗС „Правда“ щастливо

На събранието на профорга- 
низацията на химическите ра­
ботници от ДИП „П. Волов“ 
младите работници поеха тър­
жествени обещания в чест на 
мира, 9 септември и годишни­
ната на другаря Червенков за 
преизпълнение на стопанския 
план, увеличение на количест 
вото, подобрение на качеството 
и реализиране на икономии.

Младия работник във валцо­
вото отделение Кадир Хюсеи- 
нов обеща да реализира ико­
номии от материалите, да чете 
редовно в-к „Народна младеж“ 
и да бъде между първите ак­
тивисти на ДСНМ.

Др. Юлфет Реджебова, про­
чута ударничка, обеща редовно 
да изпълнява всеки ден плана 
с 175%. Др- Янка Живкова съ­
що обеща да изпълнява нор­
мата си 160%, др. Донка Хри-

стова—155%, ДР- Минка Киро- 
ва—140%, ДР- Недка Алексан­
дрова—200%. Стефанка Тодо- 
рова обеща да използува пъл­
ния капацитет на машината си 
и да не допуща грешки при 
сортирането

От името на бригада „Чайка“ 
др. Живка Абаджиева обеща 
бригадата да дава всеки ден 
126% изпълнение на нормата, 
а др. Димитричка Савова от
бригада „Марек“ бригадата да 
дава ежедневно 125%
нение на нормата.

Събранието гласува 
ние до другаря Вълко 
ков от 28 август до 2

изпъл-

обеща- 
Червен- 

септемв-
ри да се проведе трудова смя­
на на мира, а производствения 
план за м. август да бъде из­
пълнен 110%.

А. Игнатов
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„Червенков 
беден;

мечтите ни

гледат на своя утре­

ни води на щурм всепо- 

скоро ще бъдат дела!“

ТКЗС „Правда"

Венета Калчева
Нела Димитрова

Всички млади работници в редовете

В първа държавна керамич-1 
1 фабрика в град Попово е

шумно и оживено. По механи­
зираната лента пристигат на­
право от калобъркачката мок­
рите глинени късове, които в 
специална машина с приготвен 
калъп се превръщат в цигли и 
марсилски керемиди. Работни­
ците са обхванати от съревно­
вание в чест на мира, Девети 
септември и 50 годишнината 
на другаря Вълко Червенков. 
Всеки ден се поемат индивиду­
ални и групови обещания.

Другарят Иван Хр. Иванов 
работи във фабриката едва от 
няколко месеца. През това време, 
обаче, той е станал известен 
със своята отлична работа по 
време на първомайското сърев­
нование на цялото предприятие 
Обичат го всички работници — 
млади и стари. От няколко дни 
младежите и девойките го из­
браха за председател на тяхно­
то дружество.

— В чест на рождения ден 
на скъпия приятел и учител на 
младежта — другаря Червен-
ков,

. 6

(Из изказването на дру­
гаря Червенков пред VIII 
пленум на ЦК на ДСНМ.)

националния конгрес

Младите

широко разгорялото

за

на ДСНМ
мир и Девети септември аз обе­
щах, каза др. Иванов, като от­
ливан на форми за калъпи на 
цигли и керемиди да увелича 
производството и да се старая 
да намаля брака до 1 на сто, 
като председател на ДСНМ да 
обхвана колкото се може по- 
скоро своята организационна 
работа, да положа всички уси­
лия заедно с актива за подо­
бряването на другарските от­
ношения между членовете, да 
се постарая', щото извън редо­
вете на нашия славен Дими­
тровски съюз да не остане ни­
то един младеж или девойка 
от фабриката.

От името на младежката бри­
гада, която работи на пресата, 
другарката Иванка Георгиева, 
постоянна ударничка във фаб­
риката обещава:

— Ние, младежите и девой­
ките от производствената бри­
гада „Олег Кошевой“ в чест на 
мира, 50 рожден ден на дру­
гаря Вълко Червенков и Деве­
ти септември, поемаме задъл­
жение да увеличим производ­
ството и подобрим неговото

На 23 т. м. в клуба на обу­
щарската кооперация „Първи 
май“—Коларовград, се състоя 
събрание на дружеството на 
ДСНМ, на което младите ра­
ботници поеха обещания за уве­
личение на количеството, по­
добрение на качеството и бор­
ба за икономии в чест на мира, 
Девети септември и 50 рожден 
ден на др. Вълко Червенков.

Бригадите „Млада гвардия“ 
и „Георги Димитров“ обеща­
ват пред другаря Вълко Чер­
венков да увеличат производ­
ството и качеството на продук­
цията с 5’/о, да увеличат ико­
номията и намалят себестой- 
носта с 5% и да повишат произ­
водствено- т рудовата дисци­
плина.

качество с 4 на сто. Аз, лично 
като дългогодишна работничка, 
обещавам в най-кратък срок 
да обуча младата работничка 
Пенка Димова, да я запозная с 
всички тънкости на нашата ра­
бота. От името на цялата гру­
па обещавам да започнем след 
няколко дни украсата на всич­
ки помещения в предприятието, 
за да можем да посрещнем до­
стойно 9 септември.

Другарите от партийната ор­
ганизация и ръководството на 
фабриката са твърдо убедени, 
че при наличието на едно та­
кова стегнато дружество на 
ДСНМ и такива добри млади 
производственици, младежката 
бригада „Олег Кошевой “ и 
всички млади работници в пред-
приятието с чест ще 
нови трудови успехи 
та за преизпълнение 
дишния план. Името

завоюват 
в борба- 
на петго- 
на друга- 
ученик иря Червенков, верен 

последовател на Георги Дими-
тров, вдъхновява младите ра­
ботници за високи трудови по­
беди.
Попово Ас. Игнатов

специалисти обучават своите

се
социалистическо съревнование 
сред работническата младеж в 
цялата страна, активно, участ­
ват и младежите от ДИП „КИТ­
КА“—Нови пазар.

Производствения план за м. 
юли за стъкларския отдел е 
изпълнен 160%. Бригада „Ста­
лин“ с ръководител др. Тодор 
Луканов, индивидуален удар-
них на бригадата, 
плана с 140%.

В порцелановия 
тото на готовата 
намалено с 10%.

В чест на мира,

е изпълнила

отдел шкар- 
продукция е

9 септември
и 50 годишнината на другаря 
Вълко Червенков младежите 
поемат нови обещания, като се 
включват още по-активно в 
благородно социалистическо съ­
ревнование за изпълнение про­
изводствения план за 11 месе­
ца. Те обещават да водят бор-

другари
ба за висококачествена продук­
ция и намаляване шкартото; да 
не допускат никакви закъсне­
ния, де не отсътстват от работа.

Поемат се обещания и от от­
делни млади работници. Така 
например младия майстор—ог­
няр др. Захари Йорданов Цвет­
ков, член на Окр. к-т на ДСНМ 
заяви:

— Ч чест на мира, 9 септем­
ври и 50 годишнината на на 
шия любим председател на Ми­
нистерския съвет, верен сърат­
ник и продължител на делото 
на незабравимия наш учител и 
вожд другаря Георги Димитров 
— другаря Вълко Червенков 
обещах да обуча до 9 септем­
ври трима младежи калфи—ог­
няри, от които двама турчета, 
да давам редовно по два часа 
извънреден труд, да не допусна 
нито едно закъснение. До

сега съм подготвил един 
мощник—майстор пекар.

Младия майстор точар 
Павел Маринов е обещал

Др. Калоян Тодоров обеща­
ва да увеличи количеството на 
продукцията с 60%, качеството 
с 7%, Да прави икономии 10%, 
др. Цвятко Наков да увеличи 
количеството с 50%, качеството 
с 10% и да направи икономия 
15%. Др. Пенчо Димитров пое 
задължение да увеличи коли­
чеството с 100%, качеството с 
5%, икономия—5%.

В чест на годишнината на 
другаря Червенков младите обу­
щари тържествено обещават 
да повишат качеството на 
произвежданите обущарски ар­
тикули.

С. Байчева

ЩЕ ОТРЕМОНТИРАМЕ МАШИНИТЕ 
ПРЕДСРОЧНО

На 22 т. м. в МТС — Кола- [ 
ровград се състоя тържестве­
но събрание на младите трак­
тористи, на което бяха поети 
обещания за нови трудови по­
стижения в чест на мира, Де­
вети септември и 50 годишни­
ната на другаря Вълко Червен­
ков.

Другаря Александър Михай­
лов, шофьор при станцията 
обеща, че не ще жали труд и 
усилия за да работи, като нито 
една машина през време на 
дълбоката оран и сеитбата не 
ще бъде оставена без гориво.

Другаря Кръстю Божидаров, 
автомонтьор, обеща навреме 
да ремонтира всички автомоби­
ли и превозни средства на 
МТС.

Трактористката Александра 
Бъчварова обеща, че ще се 
справя въпреки всички труд­
ности със своята работа, ще

овладее до съвършенство сво­
ята машина, ще бъде едновре­
менно къс своята работа като 
трактористка и агитаторка за 
предсрочно засяване.

Отличният тракторист Дочо 
Христов обеща пред другаря 
Червенков, че ще усвоява об­
разцово преподавания матери­
ал в курсовете за квалифика­
ция, където е пратен и ще по­
ложи всички усилия за да ста-
не високо 
торист.

Накрая 
обещание

квалифициран трак­

събранието гласува 
до другаря Червен-

ков, в което се казва, че мла­
дите трактористи и шофьори 
предсрочно ще отремонтират 
машините си и постоянно ще 
поддържат образцова чистота и 
ред, ще бъдат агитатори със 
своето слово и своя личен при­
мер за навременно засяване.

ДРУГАРЯ ЧЕРВЕНКОВ ЗА ДСНМ
„Димитровския съюз на на­

родната младеж е резерва на 
Комунистическата партия. От 
Димитровския съюз на народ­
ната младеж, Комунистическата 
партия черпи и ще черпи по­
пълнение на своите редове.

Но Димитровският съюз на 
народната младеж е не само 
резерв на Комунистическата

по-

ДР' 
да

обучи един майстор точар и 
една девойка — ретуширачка; 
да дава по един час извънре­
ден труд; да подобри качество­
то на продукцията и да преиз­
пълни производствения си план 
с 45 процента; да не отсътства 
от работа; да посещава редовно
събранията и да прочете кни­
гата „Далеч от Москва“.

— С това, 
отговоря на 
нова война, 
ски нападат

каза той, аз ще 
подпалвачите на 

които днес звер- 
миролюбивият ко-

рейски народ. Аз се подписах 
за мира защото знам, че само 
той може да ни осигури по- 
бързото построяване на соци­
ализма.

Нови Пазар.
Михаил Данков
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партия, той е и едновременно 
средство или, както казва дру' 
гарят Сталин, инструмент, оръ­
дие на Комунистическата пар­
тия, чрез която тя държи под 
своето влияние младежките сили

Между Димитровският съюз 
на народната младеж и Комсо­
мола няма и не може да има 
никаква принципална разлика“.

ВИНАГИ С НАС
Изтече година от твоята смърт, 
смениха се зима и пролет, 
но винаги с нас и винаги пръв 
ти водиш ни с устрем и воля.

На всяко събрание пръв делегат, 
във всички строежи работник 
ти всякога беше усмихнат и млад 
до хората с дланите потни.

Вковахме реки във стоманни клещи, 
строихме заводи със твоето име, 
във веяка победа участник бе ти 
и част от плътта ти навсякъде има.

Изтече година от твоята смърт, 
смениха се зима и пролет, 
но винаги с нае и винаги пръв 
ще водиш ти гордия полет.

И винаги твърдо издигнал ръка 
ще сочиш към пътя свободен, 
защото умът ти живее в ЦЕКА 
и с твоята вяра Червенков ни води.

________ Георги Струмски
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Необходима е бдителност за успешното провеждане на 
есенната сеитбена кампания

/Акцията по изпълнението на 
плана за държавните доставки
приключва. Изпълнението на
последните проценти е 
трудно и изисква голямо 
прежение.

Необходима е масовата

най- 
на-

ра­
зяснителна политическа работа 
по държавните доставки да се 
съчетае с подготовката за есен­
ната сеитба. Като най-важна за­
дача пред политическите партии 
и масовите организации сега 
стои регистрирането на семена­
та, тяхното почистване и обез-

ното стопанство, кулаците ми­
налата година не изпълниха 
есенните сеитбени планове под 
предлог, че нямат семена. Тоя 
начин на саботаж те ще се мъ­
чат да прокарат и тая година, 
и ние ще трябва отблизо да 
следиме техните машинации и
предотвратим мръсните им 
мисли.

/Агитационният апарат, 
репнал вече в акцията по

за-

зак- 
из-

ОБМЕНЯТ СВОЯ ТйГк hokiimetinin Bjilgaristandan go?- 
men aimak istemediginin delilleri

|?в заразяване.
След разобличаването на ку- 

лаците в Търговищенска око- 
J лия и изземването на достав- 

ките им, те промениха своя ме- 
?.в тод на вредителство. . Те шу- 

шукат и тровят съзнанието на
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CO- 
по с

честните земеделски стопани, 
че те няма да сеят поради лип­
са на семена, и че държавата 
щяла да се принуди да им да­
де семена. Знаейки кулашката 
им природа, ние трябва да ра­
зобличаваме тая тяхна полити­
ка и да ги заставим да регист­
рират семена. Семената са у тях 
и ние не трябва да се хващаме 
на тяхната въдица, че са пре­
дали всичко.

Вбесени от подема на народ-

пълнение на държавните дос­
тавки, трябва рационално да се 
използува за срочното триори- 
ране и обеззаразяване на семе­
ната за посев. Трябва всеки­
дневно и търпеливо да разяс­
няваме на бедните и средни 
стопани необходимостта от сто 
процентовото изпълнение , на 
посевния план, за да могат те 
догодина лесно да се отчетат 
към държавата и да разполагат 
с достатъчни количества зърне­
ни храни за техните семейства.

Верни на своята класа пара­
зитите на село развиват злост­
ната пропаганда, че от почист­
ването и обезаразяването на се­
мената нямало никаква полза, 
а даже отиват и по-далеч, като 
разправят, че синият камък уби­
вал кълняемостта на зърното и 
именно затова тази година жи-

тата останали редки. На тая аги­
тация се е хванал и един ко­
мунист, председателят на Кра- 
левския народен съвет, който 
вместо да разобличава тая вра­
жеска версия смята и той да не 
обеззаразява житото си. Този 
случай ни подсказва, че щом 
един председател на селсъвет се 
е хванал на тая въдица, ще се 
хванат и други по-невежи се­
ляни. Необходимо е да насо­
чим нашата агитация против 
това вредителство и да убедим 
земеделските стопани, че те 
щом „сеят вятър, ще жънат 
буря“.

Тази година за ръководители 
на семечистачните станции 
службата „Земеделие“ при ОНС 
ще проведе курсове. На тия 
курсове партийните организа­
ции и народните съвети ще 
трябва да изпратят най-добри­
те си хора, които след завръ­
щането си да изпълнят зада­
чите си с чувство на партийна 
и държавна отговорност.

От партийните организации 
и народните съвети зависи сроч­
ното и сто процентово изпъл­
нение на есенния посевен план,

На 17 т. м. по инициатива на 
ОСПС—Коларовград се състоя 
съвещание за обмяна на опит 
между две производствени бри­
гади в града. На съвещанието 
присъствуваха и директорите 
на предприятията, председате­
лите и секретарите на профко­
митетите и ръководителите на 
производствените бригади от 
всички предприятия. Бяха изне­
сени доклади за устройството 
и работата на две производ­
ствени бригади, за да се обме­
ни опита и да се подобри ор­
ганизацията в работата и на 
останалите производствени 
бригади.

Доклад за устройството и 
работата на смесената бригада 
„Христо Смирненски“ от сорти- 
тровачното отделение при тю- 
юневата фабрика изнесе др. 
-Люба Запрянова, отговорничка 
на бригадата. В' началото на 
своето съществуване от 1949 г. 
бригадата не се е занимавала 
с производствени въпроси, а 
повече с провеждането на 
културно-просветна работа, из­
даване на стенвестници, колек-

а от там и бъдещия урожай.
П. Григоров

Търговище

Масовизацията на ТКЗС Наказани
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Високите добиви най-добър 
агитатор

Трудещите се земеделски сто­
пани от ТКЗС в Коларовград- 
ска околия положиха големи 
усилия за получаване на висо­
ки добиви. Въпреки сушата, 
техния труд е задоволен. Във 
всички стопанства добивите на 
зърнени храни са много по-ви­
соки от тия на частните сто­
пани.

Благодарение на приложени­
те агротехнически методи на 
работа стопаните от ТКЗС Ма­
дара получиха много по-високи 
добиви от тия на частните сто­
пани. През тази година са по­
лучени по 120 кг. на декар, от 
400 дк. площ, докато частните 
стопани са получили средно по 
60 кг. от декар. От 400 дк. 
ечемик е получен среден добив 
по 110 кг. срещу 65 кг., при 
частните стопани. Средния до-

нета. Тоза е дало възможност 
на стопанството да се отчете 
сто на сто с всички доставки 
към държавата. Частните сто­
пани виждайки това, се убеж­
дават в предимството на колек­
тивния труд и масово подават 
заявления да стават членове на 
ТКЗС. До 23 т. м. са подали 
заявления повече от 30 стопа­
ни с 700 дк., като всеки ден 
прииждат нови стопани.

Не по-малко са добивите по­
лучени и в ТКЗС с. Кюлевча, 
което е основано само преди 
една година. Средния добив на 
пшеница от 1,000 дк. е по 90

бив на ръж е 100 кг. от де-
кар, а добива на овес е 120 
кг. при площ 120 декара, до­
като чачтните стопани са полу­
чили едва по 50 кг. овес от 
декар. При площ 250 дк. слън­
чоглед те са получили средно 
по 80 кг. на декар.

Не по-малко са добивите от 
вълна и мляко. Така стопаните 
от ТКЗС са получили средно 
по 25 кг. вълна срещу Г6 кг. 
при частните стопани, а доби­
ва от мляко е 65 л. на глава 
срещу 30 при частниците. От 
527 майки са получени 570 аг-

сдружени 
земеделци

Околийското ръководство на 
БЗНС гр. Нови-пазар, на засе­
данието си на 16 т м. е раз­
гледало дейноста на Петър Пе- 
невски от с. Мировци и Иван 
Ганчев от с. Плиска за отрица­
телното им отношение към Зе­
меделския съюз и изпълнение­
то на държавните доставки.

Петър Пеневски, дългого­
дишен учител, е заявил пред 
др. М-р Ради Найденов, че Зе­
меделският съюз е изживял сво­
ето време и трябва да се раз­
пусне. За тия негови противо- 
съюзни изказвания ръководст­
вото му обявява строго мъмре-кг. срещу 60 кг. от частния. . . .

сектор, на ечемик от 257 дк. по ' не и последно предупреждение. I
73 кг. срещу 55, овес по 70 кг.
срещу 40 и др. Добива на мля­
ко е 64 л. на овца, а средния 
добив на вълна е 2'3 кг. на 
овца. От 284 майки са получи­
ли 301 агнета. Стопанството е 
изпълнило сто на сто . всички 
доставки, като плана за мляко­
то е изпълнен с 130 на сто. В 
последните дни се забелязва
голямо раздвижване за запис­
ване в ТКЗС. До сега са пода­
дели заявления от 16 стопани 
с 673 дк.

Масовизация има почти във 
всички ТКЗС на околията, за­
щото стопаните са уверени в 
предимството на колективното 
обработване на земята.

Gulunq bir hadise
Tiirkler arasinda kulak varnudir?

iki Deliormanli fakir tiirk arasinda konu§malar — 
(Gegen sayidan devam ve son4

§imdi 9 еуШ1 inkilabindan
beri koyde kirn bilir ne kadar 
degi§iklikler oldu! diyeceksiniz. 
Hayir! hig bir §ey olmami§tir. 
Evet, ilk zamanlar bu iki aga 
biraz korku gegirdiler ve bir 
aralik burunlarmi di§ariya gos- 
termediler. Fekat biraz sonra 
anladilarki i§ okadar korkulu 
degildir. Vaziyet biraz sakin- 
le§ti. Eski idareciler gittiler. Yeni 
idare adamian geldiler. Yonus 
aga biraz korunarak, gocugunu 
yollayarak yeni idare adamla- 
nm odasina gagirdi. Hakikatta 
kdyde gok az degi§iklik oldu- 
Her iki aga yava§ yava§ yeni 
idareye uymaga ba§ladilar. Mii­
min aga gocugunu partiyeye 
yazdirdi. Biraz zeman sonra 
gocugu partinin idare heyetine 
girdi. Daha sonra da partinin 
sekratan oldu. Yonus aga go- 
cugunun birisini giftgi partisi­
ne yazdirdi, birisini de RMS 
yazdirdi. Giinler gegiyor, Yo­
nus aga hep diikanda bakal- 
hk yapiyor. Qubugini gekiyor, 
fukaraya veresiye vermege de- 
vam ediyordu. Yaz giinleri de

fukaranm paralanni toplayor- 
du. Bir taraftan da yeni idare- 
cilerin itibarmi kazanmaga ga- 
li§iyordu.

Miimin aga daha fazla iba- 
dete koyuldu ve cemaata ki- 
yametin korkung giinlerinden 
bahsediyordu, ki о kiyamet de 
yakindir. Her ne de olsa aga- 
larm ikisi de miisterih degildi- 
ler. Onlar hep bir korku ve 
heycan hissi ile ya§iyorlardi. 
sik sik bulu§up konu§uyorlar 
ve vaziyeti eyi gormeyorlardi.

Ne vakit 1946 senesi inti- 
haplan yapilmaya karar veril- 
di, bu agalar bu intihaplarda 
muhalefetin Allah tarafindan 
bir kurtarici olarak gonderil- 
digine inandilar. Hig bir top- 
lanti ve miting yapmadan bir 
gecede, Allahm iradesi beyaz 
beletleri atmaktadir, diye halki 
inandirdilar. Ak§am reyler sa- 
yildigi zaman kazandiklarma 
sevindiler. Fakat sonradan an- 
ladilar, ki hokiimet dii§miyor. 
Bunun iizerine bu iki aga yap- 
tiklarmdan tela§ ettiler ve son­
radan 15 mayis ve 18 ekim

Иван Ганчев, директор на 
прогимназия и председател на 
земеделската дружба, вместо да
изпълни 
тавки и 
членове 
е укрил

държавните си дос- 
агитира всред другите 
за тяхното изпълнение 

една бъчва с жито,

тивно четене на вестници и 
книги. През 1950 година 
плана на предприятието е зна­
чително увеличен и бригадата 
се е видяла пред затруднено 
положение да го изпълнява. 
Тогава вече пред бригадата 
изниква въпросът да намери 
начин и гарантира изпълнени­
ето на плана. За това е спомог­
нало провеждането на произ­
водствените съвещания, в на­
чалото на всеки месец. На тези 
съвещания се отчита изпълне­
нието на плана за миналия 
месец и се приема планът за 
новия, като се разбива за все­
ки отделен бригадир. При това 
положение всеки знае какво 
му престоя през деня. Със въ­
веждането на отчетните табла 
в бригадата, на които се отчи­
тат всекидневните постижения 
и сключването на договорите 
за съревнование, производст­
вениците са заинтересувани 
към преизпълнение на норми- 

ре си. Така например за м. ав- 
' густ при отчитането на първи- 
, те 15 дена от месеца др. Ели- 
’ савета Асенова е изпълнила 
'плана си с 180 на сто и ако 
1 продължава да работи със 
същия ентусиазъм ще изпълни 
плана за месеца си само до 20 
т. м. и ще започне да работи по 
плана си за м септември... Др.

Стоянка Георгиева и Велика 
Стоянова са изпълнили плано­
вете си с 133 на сто и др. То­
ва е спомогнало за увеличение 
производителността на труда, 
като за първите 15 дена от м. 
август е увеличена от 70 на 
130 кг. на човек. На произ­
водствените съвещания един 
от въпросите е бил и въпросът 
за Трудовата дисциплина, в 
резултат на което безпричин­
ните отсъствия са били почти 
премахнати. В чест на мира, 
9-ти септември и годишнината 
на др. Вълко Червенков, бри­
гадата е включена сго на сто 
в социалистическото съревно­
вание и се бори за спечелване 
на първенството в предприя­
тието.

След това др. Н. Стоянова 
бригадирка на младежката бри­
гада „Г. Димитров“ от ДИП 
„Волов“ изнесе доклад за ус­
тройството и работата на тях­
ната бригада.

На зададените въпроси бяха 
дадени задоволителни отгово­
ри. Неправилен бе отговорът на 
др. И. Стоянова, че между от­
делните членове на бригадата 
не е възможно да се води и 
отчита съревнованието, когато
има 
това,

пълната възможност за
защото в бригадата се

работи на единични норми.
Др. Тончо Енев, бригадир на 

стругарската бригада от ДИП 
„Победа“, описа как работят 
бригадите в тяхното предприя­
тие В последно време тяхната 
организация е значително по­
добрена и изпълнението на 
нормите стига и над 50 на сто. 
След въвеждането на рациона-

Hokiimetimiz 10 Agustos ta- 
rihli verdigi nota ile, Tiirk 
hokiimetinin gogmek agitasi- 
yasi yaptigi halde, gogmek 
arzusunda bulunanlara vize 
vermedigini delillerle isbat etti. 
Buna delil olarak verilen 
54000 pasaporttan, konsolos- 
luklar tarafindan yalmz 15000 
pasaporta vize verildigini gos- 
terdi. Bu adamlarm ba’zilan, 
senelerce tiirk konsoloslarmin 
keyflerini bekliyorlar, giinlerce 
konsolosluklar onlerinde do- 
leniyor ve onlarin „yarin gel“- 
leri ve saire ile iiziilmektedirler.

Bu notaya uygun olarak, ig 
i§ler bakanliginin kaza daire- 
leri, gogmek arzusunda olan 
tiirklerin pasaportlarini hazir- 
lamaktadirlar. Ob§tinalar ve 
diger dairelerde hig bir giina 
engel gikarmayarak, miimkiin 
oldugu kadar ba§ uranlann i§- 
lerini acele gormege gali§mak- 
tadirlar. Bununla idaremiz, gog­
mek arzusunda olanlarm hep- 
sine tarn bir hurriyet saglamak 
arzusunda bulundugunu fi’len 
isbat etti.

Fekat Ankara miirteci’leri 
boyle hareket etmiyorlar. I§te 
yanm aydan fazla vakit geg-лизацията към изтеглячния _ - -

сруг, с която се увеличава про-' tigi halde, onlar notaya daha 
изводителността на труда с 30,
на сто раоотниците доороволно
са увеличили нормите си с 
20 процента.

След всички изказвания 
Йордан Ненов, секретар

още

др.
на

ОСПС, обобщи изказванията и 
направи ценни изводи и препо­
ръки по бъдещата работа на 
производствените бригади. Той 
препоръча да се превеждат 
практически съвещания за об-
мяна на опит в началото на
всеки месец при спускане на 
производсвените планове. О 
това ще се спомогне за подо­
брение организацията на про­
изводствените бригади и из­
пълнението н а производст 
вените "планове.

cevap vermediler. Yalmz onlar 
gazetelerinde ge§it yalanlar ya- 
ziyor ve hokiimetimizin notasi 
onlarin ig yiiziinii meydana 
urdugu igin, kudurmu§ga kin- 
lerini gizleyemeyorlar. Bu giin 
hig bir kimse, tiirk hokiimeti- 
nin senelerden beri aldattigi 
tiirk gogmenlerini alip almaya- 
cagini soyleyemez. §imdi bir 
gok ki§iler miilkiinii, hayvani- 
ni satiyor, evrak ve konsolos- 
luklara gitmek igin para sarf 
ediyor, kir ’i§inde kiymetli va- 
kitlerini kaybediyor ve mechul

gelecek ugurunda —• ne ola- 
cak, acaba gidebileceklermi 
yoksa gidemiyeceklermi? deye- 
rek iiziilmektedirler.

§oyle ki, Yeni pazar kazasi- 
na bagh Kaspigan koytinden 
Etem Sakir oglu alti aydan 
beri vize bekliyor, bir kag def’a 7 
Sofiyaya kadar gittigi halde, 
vize almagi ba§aramiyor. Yeni 
pazar kazasina bagli Kriva reka 
koytinden Hiisnii Halil oglu da 
ayni suretie, bir seneden beri 
Sofya ve Staline sekiz - on kere 
giderek, beceremiyor ve hala 
vize bekliyor. Boyle halier 
boyle biricik olmayip, yiizler- 
ce, sayilamayacak kadar gok- 
tur. Her koyde bu giin de 5—6 
aydan beri vize bekleyen bir 
kagar kisi var. Acaba tiirk kon- 
soloslugu vize vermeyip, ne 
igin ortaligi kagmdinyor ve 
onlan giinlerce konsolosluk 
oniinde beklettiriyor. Bir imza 
urup bir miihiir urmak gok bir 
i§mi? §imdiye kadar gog pro­
pagandas! yapmadilarmi?

Bu giine kadar, memleketi- 
mizdeki tiirklerden bir gogu 
tiirk hokiimetinin kendilerine 
kar§i soyle boyle eyi niyeti 
olduguna inamrlardi. Kendi saf 

|ve cahillikleri yiiziinden, din 
I karda§lan ve kan karda§lannin 
I aldatmayacaklarmi zan eder- 
I lerdi. Gelecek bir kag ay zar- 
: finda bir gok namuslu ve ga- 
li§kan, fekat cahil tiirkler, Ana- 
doldaki din karda§ ve kan 
kardaslar„mm“ ingiliz ve ame- 
rikan imperiyalistlerinin birer 
kolesi ve Tiirkiya ile Bulga- 
ristanda ya§ayan tiirk halkmin 
dii§manlan olduklanni anlaya- 
caklardir.

Bu ders tiirk azligina pahali 
ve aci bir ders olacak, lakin 
korlerin bile gozlerini agacaktir.

V.

което при направената в дома 
му проверка е било намерено 
и конфискувано. За тия негови 
деяния Околийското ръковод­
ство го наказва с изключване 
от редовете на Земеделския 
съюз, като прикрит враг и ку­
лак, промъкнал се в редовете 
на Съюза.

segimlerinde fikirlerini diizelt- 
mege karar verdiler.

Nasilki biliyorsunuz, segim- 
lerde koyiimiizde kar§i bir bi- 
let bile gikmadi. Segimleri 
100% kazandik.

Size soyledigim gibi 9 ey- 
liilden sonra koyiimiize eyi, 
terbiyeli bir adami muhtar koy- 
dular. Lakin bir kag ay sonra 
bu adami hirsiz ve huvarda 
diye lekeleyup gikardilar. Yeni 
muhtat segtik. Kimi diyecek­
siniz Yonus aganin gocugu 
geng yonusu. Zira о daha 
okumu§mu§. Yonus koyii ida­
re etmege ba§ladi. Lakin ekim 
planlan, mahsulati toplama i§- 
leri ve saire gikti. Bir kag ba- 
§arisizligi yiiziinden onu da 
gikardilar. Onun yerine fakir 
bir koylii olan Rifat isminde 
birisini koydular. Lakin о da 
onlarin adami oldugu mey­
dana gikti. Mektuplar Miimin 
aganin odasinda okunuyordu 
ve naretler de orada taksim 
ediliyordu. Mesela gegen sene 
bizim koye misir naredi veril- 
di. Rufat agalarla toplandiktan 
sonra bir koy toplantisi yapti 
ve koye dekar ba§ina 20§er 
kile misir veriliyor bunu dog- 
rulukla taksim ve icra etmeli- 
yiz diye ilan etti.

Земеделски стопани, по- СЪОБЩЕНИЕ НА ОКРЪЖНАТА ПРОКУРАТУРА

чистете и обеззаразете 
на време семената sa посев!

Осъдени кулаци и вражески елементи 
за неизпълнение на държавните доставки

добиви!

Bundan sonra geng Yonus 
soz alarak naredin adaletle 
taksim edildigini, о daha ya- 
rin naredini verecegini soyledi.
irtesi giinii Miimin 
Yonus aga da 440 
getirip verdiler. Biz 
tarlasizlar ba’zimiz

aga 800, 
kgr. misir 
fakirler de 
20, ba’zi-

miz da 40 kgr. verdik. Ba§ka 
misal: Gegen sene fasulye na- 
radi geldi. Muhtar Rifat bunu 
da ayni §ekilde dekar iizerine 
taksim etti boylelikle fakire 
yiiklenildi. Naradm verilmesi 
biraz gecikti sonunda azaltma 
olmayacagmi anlayan agalar 
fasulyeyi vermege mecbur ol- 
dular. Tam naradi yiikledikleri 
sabahi garaya gotiirecekleri 
sirada naradm azaldigi emri 
geldi. Muhtar gabucak bir he- 
sap yaparak koyiin naradi 
6denmi§ oldugunu anlayinca 
derhal bir beygire binerek aga- 
larin fasulye ile dolu arabala- 
rmi garadan gevirdi. Boyle­
likle Miimin ve Yonuz agalar 
biitiin ki§ fasulye ve misir 
sattilar.

Bu sene fakat yollarmdan 
tilki gegtigini i§itiyorum. Yeni 
muhtanmiz var, okumu§ de- 
gil amma becerikli onlan eyi 
sizdinyor. Agalarin bakiyorum 
ba§lan egilmi§. Artik naradla- 
rini zakona gore vermek mec-

buriyetinde kaliyorlar. Artik 
hesapsizlik olmadigim anladi- 
lar. §imdi de bunlar ellerinde 
bir seyleri kalmadigmdan ag- 
lanmaktadirlar. Bana sorarsa- 
niz onlarin mahzenlerinde da­
ha 10 senelik bugday var.

Ben ve biitiin koylii anla- 
dik ki artik agalarin i§i bitmi§- 
tir, artik ki§in satacak §eyleri 
yoktur.

Hiiseyin sozunii §6yle bitirdi:
Iste bizim koy agalarmin 

vaziyeti boyledir. Siz onlara 
kulak di'yorsunuz, ben se onlara 
kan igiciler diyorum giinld bir 
zemanlar benim kanimi da ig- 
mi§lerdir.

Bizim iki fakir Deliormanli 
amuca ile olan muhaveremiz 
boyle bitti.

Feletonlarda hadisenin daha 
canli ve giiliing olmasi igin, 
olaylara ku wet verilmesi ka- 
bul edilmi§tir, fakat arkada§lar 
bizimkinde ifrat yoktur. Onda 
agalar, camiler, odalar, fakirler 
ve ceryan eden hadiseler bi­
zim canli birer hakikatimizdir. 
Inanmayanlar tahkik edebilir- 
ler: Yeni pazar kazasmin Kus 
koyiinde Haci Miimin ve Yo­
nus agalar.

ОТ КОЛАРОВГРАДСКИЯ 
ОКРЪЖЕН СЪД.

РАЙКО ЙОРДАНОВ РАЙ­
КОВ от с. Мадара, Коларов- 
градско, осъден на 8 месеца 
тъмничен затвор и 20,000 лева 
глоба за това, че не е предал 
3000 кгр. пшеница.

ИВАН МАРИНОВ СТРАЖЕВ 
от гр. Преслав—осъден на три 
месеца тъмничен затвор и 5000 
лева глоба, за това, че след ка­
то не е предал държавните си 
доставки е разгласил неверно­
то твърдение, че наредбата е 
неправилна.

ИСМАИЛ ВЕЛИЕВ ИСМА­
ИЛОВ от с. Върбица, Преслав­
ско—на един месец и 15 дни 
тъмничен затвор, затова, че си­
пал пясък в пшеницата с 13%.

АТАНАС ПЕТКОВ АТАНА­
СОВ от с. Здравец, Търговищко 
—на два месеца тъмничен за­
твор и 1,000 лв. глоба, затова че 
след като не е предал държав­
ните доставки се е обявил пуб­
лично против изпълнението им.

ЙОВЧО ПЕТКОВ ГЕНОВ от 
с. Моравка, Омуртагско — на 
шест месеца тъмничен затвор 
и 5,000 лева глоба, за това, че 
след като не е предал държав­
ните си доставки се е заканил 
с убийство на членовете на ко­
мисията.

ВАСИЛ ИВАНОВ СЛАВОВ 
от с. Дибич, Коларовградско— 
на три месеца тъмничен затвор 
и 10,000 лв. глоба, затова че след 
като не е изпълнил определе­
ните му държавни доставки е 
укрил в земята 1,146 кгр пше­
ница.

ОТ КОЛАРОВГРАДСКИЯ 
ОКОЛИЙСКИ съд.

АШИМ МЕХМЕДОВ АШИ- 
МОВ от с. Наум, Коларозград- 
ско—на 6 месеца тъмничен за­
твор и 10,000 лева глоба, за 
това, че не е изпълнил дър­
жавните си доставки и сипал в 
пшеницата определена за. дър­
жавата 37% пясък.

ОТ ПРЕСЛАВСКИЯ ОКОЛ. 
СЪД.

НАКО ДАНЕВ ЕЛАНДЖИ- 
ЕВ от с. Драгоево, Преславско 
—на 8 месеца тъмничен затвор 
и 30,000 лева глоба, за това, 
че е укрил на няколко места 
в двора си 2,088 кгр. зърнени 
храни.

ОТ ТЪРГОВИЩКИ ОКОЛ. 
съд.

ХРИСТО ВАСИЛЕВ ПОПОВ 
от Макариополско, Търговищко 
—на 6 месеца тъмничен затвор 
и 40,000 лева глоба, за това, 
че не е предал на държавата 
4,000 кгр. държавни доставки 
и укрил 2,166 кгр. зърнени 
храни

ИВАН ПЕТКОВ СТАЙКОВ от 
с. Алваново, Търговищко — на 
една година и 6 месеца тъмн. 
затвор и 50,000 лева глоба, за 
тава че не е предал 6,000 кгр. 
държавни доставки и укрил 
1,968 кгр. зърнени храни.

Някои от осъдените са бив­
ши полицаи, цанковисти или 
членове на разтуреният опози­
ционен земеделски съюз на Н. 
Петков.

От Окр. Прокуратура

Съдия изпълнител при Коларовградски околийски съд

S. Gavaz

ОБЯВЛЕНИЕ N9 457-48 год. Коларовградски съ­
дия изпълнител обявява, че на 13. IX. 1950 год. ще бъдат из­
несени на публична продан на пазара в с. ГОР/АЗД, Коларов- 
градско следните вещи: 12 агнета оценени 14400 лв. и 10 
овце по 3000 лв. едната — 30,000 лв., по изп. дело № 457/48 г. 
принадлежащи на ХЮЛМИ Х/АС/АНОВ от с. ГОР/АЗД, Кола- 
ровградско.

Коларовград, 15. VIII. 1950 год.
Съдия изпълнител: Ст. Ангелов



Стр. 4

ЕПОПЕЯТА НА ШИПКА
НАРОДЕН П О Д ЕТМ

Жените в борбата за мир
_ _________  Брой

[НССТ подготвя верни защитници на мира

9, 10, 11 август cm. ст. 1877 
година. В тия исторически дни 
пламнаха най-свирепите боеве 
на Шипка между набързо 
сформираното българско опъл­
чение и многобройните озве­
рени орди на Сюлейман паша, 
идващи на помощ на обкръже­
ния от руските войски в Пле­
вен Осман паша. Това бяха 
дни изпълнени с изключителен 
героизъм и себеотрицание от 
страна на младото българско 
опълчение, състоящо се главно 
от прогресивни младежи, кои­
то бяха принудени да еми­
грират в Сърбия и Румъния, 
или да водят нелегален жи­
вот в България. Тия именно 
младежи попълниха редовете 
на опълчението.

Преди още освободителните 
руски войски да преминат Ду­
нава, българските доброволци 
—патриоти образуваха опъл­
ченските дружини и под слав­
ното Самарско знаме, водени 
от генерал Столетов се вля­
ха в първите редици на рус­
ките войски. Първоначално 
руското командуване е мис­
лило, че поради слабата си 
военна подготовка и главно 
поради наслоения страх от 
вековното турско робство, 
българските опълченци ще про­
явят колебание и нерешител­
ност когато се срещнат лице 
с лице с вековните си под- 
тисници. Но тия млади пат­
риотични българи не бяха ве­
че някогашните покорни и 
безропотни „раи", а пламенни 
борци іа свобода и национална 
независимост, носещи -в сърца­
та си безсмъртните завети 
на Левски, Ботев, Бенковски и 
на многобройните герои—мъ­
ченици на Априлското въста­
ние.

След оттеглянето на от­
ряда на генерал Гурко от 
Южна България, поради на­
тиска на войските на Сюлей­
ман паша, българските опъл­
ченски дружини, заедно с ма­
лобройни части от руската ‘ 
армия бяха останали да бра­
нят Шипченския проход. До­
като руските войски в Север­
на България, очаквайки под­
крепления, минаха в отбрана, 
турското командуване се 
стремеше да завладее Шип­
ченския проход, да свърже ар­
мията на Сюлейман паша със 
северните турски войски и 
след това да предприеме обща 
офанзива за отхвърляне рус­
ката войска зад Дунава. При 
това положение защитата на 
Шипка имаше огромно значе­
ние за по-нататъшния ход 
на Освободителната война.

На Шипка се намираха се­
дем хиляди защитници, от 
които шест хиляди бяха бъл­
гарски опълченци. Срещу тях 
турския паша изпрати свои­
те сравнително най-добри вой­
ски, отличили се в борбите 
срещу въстаниците в Черна 
гора, познати със своята го­
ляма упоритост и кръвожад-

ност. Тая въоръжена тълпа 
представляваше един ужасен 
противник. Тя се състоеше от 
40 дружини—низами и редифи 
—всичко около 24 хиляди ду­
ши. Срещу тоя озверял про­
тивник русите и българите 
трябваше да водят неравна 
борба. Към 9 август cm. ст. 
почнаха епичните боеве на 
Шипка. Въпреки нанесените 
жертви в сраженията в юж­
на България, въпреки умора­
та причинена от оттегляне­
то, въпреки по-слабото си въ­
оръжение, лошото облекло, 
глада и свирепите атаки на 
превъзхождащия ги противник, 
българските опълченски дру­
жини ведно с частите на рус­
ката" армия изпълниха мъже­
ствено възложената им зада­
ча. Те съумяха да защитят 
прохода и да запазят нацио­
налната чест на българското 
опълчение.

В тридневните и упорити 
боеве на Шипка, нашия народ 
показа на цял свят, че може 
съзнателно да умира за сво­
бодата си.

Героизма на Шипка е връх­
на точка на патриотизма, 
който беше обхванал широки­
те слоеве на нашия народ [по 
време на Априлското въста­
ние и Освободителната война, 
израз на оня безпримерен ге­
роизъм на българина в най- 
тежките моменти за защита 
свободата на Родината.

Героичния подвиг на Шипка 
за пръв път зациментира 
дружбата между руския и. 
българския нароои, къде то се 
проля кръвта на техните 
славни синове. Героизма на 
опълченците е въодушевявал 
борците за народна свобода 
по време на германската оку­
пация на България.

В най-мрачните години на 
фашисткия терор, българския 
народ нито за момент не за­
брави своите герои от Шипка, 
примера на които винаги го е 
вдъхновявал в борбата срещу 
новите поробители — герман­
ските империалисти и българ­
ските им слуги.

Отбраната на Шипченския 
проход ще остане светла стра­
ница в нашата военна исто- 
рияі Тя показва героичното 
рождение на славната народ­
на войска, нейното първо бой­
но кръщение.

Епопеята на Шипка блести 
в страниците на нашата ис­
тория. Тя вдъхновява нашия 
народ към по-големи героични 
дела. Тя напомня и заветите 
на другаря Георги Димитров 
за силно заякчаване на връз­
ките между нашия народ и 
двойния наш освободител — ве­
ликия Съветски съюз.

Най-големия паметник на 
славната руско-българска 
шипченска епопея ще бъде по­
строения. в нашата страна 
социализъм.

Вл. Петров

Световният фронт на мира и 
демокрацията укрепва още по­
вече с участието на милионите 
жени в борбата за свобода и 
независимост, щастие и про­
грес. Могъщият съюз на же­
ните от цял свят в борбата за 
мир, представлява организирана 
сила против подпалвачите на 
нова война

Увеличаване производител­
ността на труда за висок жиз­
нен уровен на трудещите е 
удар срещу врага и войната, 
срещу мракобесието и масово­
то унищожение на човечеството.

В настоящия момент пред 
всички български жени стои 
въпросът за защита на мира. 
По пътя на мира пред нашия 
народ стоят две основни зада­
чи: да усилим икономическата 
мощ на нашата Родина и да 
крепим с всички сили дружба­
та със Съветския съюз и демо­
кратичните страни, залог за ми­
ра и свободата.

Жените са активни участни­
ци в изпълнението на задачите 
поставени от Партията и прави­
телството. Осъществявайки еже­
дневно своите задачи, те твър­
до се нареждат в лагера на ми­
ра, като изпълняват своят пръв 
майчин дълг—защита на човека.

Активното съдействие и ра­
зяснителната работа на жените 
в кампанията по прибиране на 
реколтата спомогна за по-бър­
зото изпълнение на държавните 
доставки.

Жените от Коларовградска 
околия се включиха още в на­
чалото в акцията по предаване 
на доставките на зърнените 
храни. Заедно с пълномощни­
ците на отечественофронтов­
ските организации 25 жени про­
ведоха над 30 събрания за ра­

ПОДГОТОВКАТА НА УЧЕБНАТА ГОДИНА
Подготовката на новата учеб­

на година е важна задача на 
Министерството на народната 
просвета, окръжните, околий­
ски и местни съвети.

Там където тая задача се по­
стави сериозно от отговорните 
другари и се следеше за ней­
ното изпълнение, резултатите 
са добри.

Добре се справиха с задача­
та за отремонтирването на учи­
лищата някои селсъвети като 
Змеински, Добротички и др.

Някои селсъвети, обаче, по­
гледнаха по леко на тая зада­
ча. Такива са Красноселски, Из­
ворски, Длъжкополянски, кои­
то отскоро отпочнаха ремонта, 
а Антоновски едва преди ня­
колко дни бе набавил само 
варта. Там ремонта сериозно 
изостава и управата на селсъ­
вета се оправдава с кампания­
та по доставките.

Снабдяването с помагала за 
настоящата година е осигурено. 

Четете и разпространявайте вестник 
„НАРОДЕН ПОДЕМ“ / Използувайте го в вашата 
всекидневна работа!

зяснение на министерското пос­
тановление. На проведените мах­
ленски съвещания стопанките 
зададоха въпроси и получиха 
конкретни указания. Много от 
земеделските стопани след те­
зи събрания отчетоха стопро­
центово държавните си дос­
тавки.

На събрания, седенки и кон­
ференции, жените от Коларов­
градска околия изявиха своята 
готовност да защитят делото 
на мира и да се борят докрай 
против всякаква агресия. В Ко­
ларовград са проведени 13 съ­
брания, на които се изказаха 
пострадали от фашизма и вой 
ната жени. Всяка сряда се про­
вежда радиочас, с участието на 
жените от няколко околии. В 
чест на мира се уредиха ня­
колко къта и витрини. Излез­
лите агит-табла изразяват реши­
телната воля на жените да сто­
ят в първите редици на бор­
бата за мир.

Нужни са усилията на всички 
жени и майки за забрана на 
атомното оръжие. Не трябва да 
се остави нито едно семейство, 
което да не е осъзнало каква 
ужасна опасност се надвисва 
над човечеството и по какви 
пътища може да се избави 
от нея.

Необходимо е да се приоб­
щят към делото на мира всич­
ки жени без разлика на поли­
тически и религиозни убежде­
ния, които ненавиждат агресо­
рите, мразят войната и обичат 
честния живот.

Жени и майки, запазете де­
цата си!

Борете се за мир!

Татяна Кюлева 
Марта Шапратилова

Почти всички помагала са на­
бавени.

Започна подреждането на пер­
сонала. За сега са разпределе­
ни редовните учители, а нере­
довните ще бъдат разпределе­
ни допълнително.

Подготвят се августовските 
съвещания. Изготвени са док­
ладите. Поради лошия терен 
съвещанията ще станат на 
пунктове.

За набавяне необходимите 
канцеларски материали и учеб­
ници е направена поръчка, но 
още не са пристигнали.

Необходими са по големи 
грижи от страна на управите, 
на селсъветите и партийните 
организации, а също така служ­
ба „Народна просвета“ при 
ОНС трябва по често да конт­
ролира подготовката на учеб­
ната година, за да може да за­
върши тя навреме.
Омуртаг Ангел Бойков

наш кореспондент 

Народният съюз за спорт и 
техника се яви като насъщна 
необходимост за създаване на 
здрав дух, техническа култура 
и кадри, тъй необходими за по­
строяването на социализма в 
нашата страна, което другдря 
Вълко Червенков подчерта в 
приветствията си на Първия 
учредителен конгрес на НССТ, 
поднесени от името на др. Ди­
митров.

НССТ оправда и оправдава 
доверието на Партията и изпъл­
нявайки заветите на другаря 
Димитров действително 
подготвя кадри, готови за со­
циалистическото строителство 
и защита на мирния труд на 
трудещите се.

Курсовете при радиолюби­
телския комитет запознават 
младежите и девойките с елек­
тротехника, свойствата на елек­
трическия ток, принципа на 
радиопредаването и приемането 
и с устройството на радиоапа­
ратите, най-мощното средство

3 септември — Ден на спорт
Съгласно утвърдения от Ми­

нистерският съвет републикан­
ски спортен календар за 1950 
год., Народният съюз за спорт 
и техника за пръв път тази го­
дина ще проведе едновременно 
в цялата страна „Ден на спорт 
и техника“. Определен е 3 сеп­
тември.

Коларовградския Околийски 
съвет усилено се подготвя за 
празника.

На 2 септември в 6'30 часа 
след обед ще сё състои мани­
фестация, ще бъдат поднесени 
венци пред паметника на Съ­

-------------------------------------------------- -------------------------------------------------------------

Тютюноработниците челни борци за мир
Под лозунга „Борба за мир“ 

работниците от Тютюневия 
монопол — Коларовград, по­
демат с нов темп изпълнението 
и преизпълнението на плано­
вете. Изграден е комитет за 
защита на мира в който е 
включена дългогодишната тю- 
тюноработничка Надежда Ста­
нева. Прореден е трудоден в 
чест на мира. Работниците ис­
кат мир и се борят за него. 
Бригада „Хр. Ботев“ с отговор­
ник Костадинка Русева еже­
дневно дава производство 160 
на сто. Първенец в първомай­
ското съревнование, бригадата 
се очертава като най-добра и в 
деветосептемврийското сърев­
нование.
Бригада „Александър Чутких“, 

въпреки трудностите и липсата 
на спомагателни материали, из­
пълнява средно нормата с 105

МЛАДЕЖИТЕ И СЕПТЕМВРИЙЧЕТАТА В БОРБАТА ЗА МИР
ПРЕСЛАВ. Младежите и сеп­

темврийчетата от околията 
участвуваха активно в акцията 
за събиране на подпиСф за 
мира.

През време на кампанията по 
прибиране на реколтата и пре­

за агитация и пропаганда и по­
вишаване културата на народа. 
Тук се подготвят бъдещите 
морзисти, радисти и радиоин­
женери.

В школите на „Въздушен 
спорт“ НССТ подготвя чрез 
авиомоделизма още от малки 
младежите и септемврийчетата 
на любов към труда, точност, 
самоотверженост и преодоля­
ване на трудностите и опас­
ностите, любов към авиацията.

В курсовете по „Авто и мото 
дело“ младежта се запознава с 
моторите на мотоциклетите, 
колите, тракторите и техни­
ката на каране на същите, из 
редовете на които ще излязат 
бъдещите трактористи, шофьо­
ри, мотоциклетисти, водачи на 
коли и др.

В курсовете по „Морско де­
ло“ младежите се запознават с 
корабомоделното строителство, 
подготвят се за бъдещи моря­
ци, корабостроители, капитани 
на параходи, корабоинженери 

ветската армия и братската мо­
гила. Вечерта в ДНВ ще се 
проведе градинско увеселение. 
Литературно-музикалната про­
грама изнася колектива на 
ДСНМ. Участвуват и артисти 
от Народния театър.

На 3 септември в двора на 
мъжката гимназия от 2’30 часа 
след обед демонстрират пости­
женията си: конен спорт—ска­
чане през препятствие, стрел­
ците атакуват обект представля­
ващ подпалвачи на нова война, 
въздушен спорт — скачане от 
стълба, пущане на моторни и

на сто. „Борим се за високо 
качество, но не изоставяме и 
количеството“ — казва др. Ди­
митър Стойчев, отговорник на 
бригадата.

Пълначката, Веска Георгиева 
Златева, постоянна ударничка, 
първенец на фабриката, дава 
ежедневно производство 193 на 
сто. При норма 45 кгр. тя пъл­
ни 60—80 кгр. цигари и рабо­
ти по план за месец септември.

— Ние обичаме другаря Чер­
венков. Той ни води към тру­
дови победи. В чест на него­
вия рожден ден ще увеличим 
производството и ще застанем 
в първите редици на борбата 
за мир,, —казва др. Веска Геор­
гиева.

Поемат се лични и групови 
обещания. Др. В. Тодорова, 
член на ДСНМ обещава да уве­
личи производството 14 на сто,

даване на държавните достав­
ки, нагледната агитация беше 
свързана с борбата за мир.

Състоя се среща на септем­
врийчетата с министъра на пра­
восъдието др. Ради Найденов и 
първия секретар на Окръжния

— сроители на нашият вод^ 
транспорт и флот.

В НССТ младежите се учат 
и на любов към все още най- 
големия помощник на земедел­
ския стопанин — конят. Коми- 
,тетът „Конна езда“ запознава 
младежите с коня и техниката 
на езденето.

НССТ запознава младежите 
и с фотоизкуството, където 
младежите ще могат,' усвоили 
техниката, да документират 
най-важните моменти на наше­
то време — бригадирското 
движение, съревнованието в 
строителството на социализма.

Под ръководството на Пар­
тията и при помощта на ДСНМ, 
Народният съюз за спорт и 
техника действително подготвя 
кадри за високо квалифициран 
труд — верни защитници на 
мира.

Н. Недев
Председател на ОК , Въздушен 

спорт“ при ОССТ.

и техника
безмоторни модели, авто и мо­
тоциклетни и пистови състеза­
ния, радиолюбителите—влизане 
във връзка с предаватели и при­
емници, противовъздушна и хи­
мическа отбрана ще покажат 
угасяване на запалителни бом­
би, спасяване на задушени и 
ранени.

Коларовградски граждани, 
стечете се масово на първия 
празник на спорт и техника, за > 
да видите постиженията на 
своите синове и дъщери, го­
тови за труд и отбрана.

да не допуща лошокачествена 
продукция, да не направи нито 
едно безпричинно отсъствие и 
закъснение, да участвува в це­
лия живот на бригадата.

— Работничка съм от четири 
месеци — разказва др. Герчева. 
Можех да си намеря и по-ху­
бава работа, но ентусиазирана 
от примера на съветските си 
другарки, аз дойдох тук. Най- 
напред бях събирачка, а сега 
водач на машина. Работата е 
трудна' но аз не се отчайвам. 
Чрез увеличение на производ­
ството се боря за мира. Же­
ните и майките от нашето пред­
приятие не желаят война. И 
аз, макар да нямам деца се на­
реждам в движението за мир. 
Мир и труд—ето гаранцията за 
нашия щастлив живот, завърш­
ва др. Герчева.

комитет на БКП др. Илия Игна­
тов. Проведени бяха и огньове 
на мира край гр. Преслав и с. 
Осмар. Проведени са и 6 събра­
ния на ваканционните чети и 
дружинки.

В. Момов

Селяните навлизат масово в ТКЗС
В големите зърнопроизводи- 

телни села на Поповска околия 
сега се извършва велик пре­
лом. Масово, на групи, по мах- 
ли и цели села, земеделските 
стопани навлизат в ТКЗС. По 
улиците, по селските хоремаци, 
по белите шосейни пътища, по 
които се движат коли и ками­
они с последните държавни до­
ставки, около приемателните 
пунктове в Попово, Дралфа и 
Славяново се водят оживени 
разговори и спорове само по 
този въпрос. Като че ли атмо­
сферата е напоена с напреже­
ние и всеки чувствува,че в те­
зи села, многократно повтаряни 
сега — Зараево, Садина, По- 
мощица, Водица, Заветно 
и др. е станал > нещо голямо, 
важно и неповторимо. Земедел­
ските стопани в тези села ма­
сово, до един се устремиха към 
ТКЗС. В продължение на 3—4 
години те са следили от близ­
ко живота и постиженията на 
стопанствата, съпоставяли с тях 
своите добиви и са дошли до 
извода, че ще им е трудно да 
останат и за напред като част­
ни стопани. Постановлението за 
държавните доставки, леко из­
пълнено от ТКЗС, поради по- 
високите добиви от декар, дой­
де да ускори тяхната ориен­
тация.

— Ние, разказва увлечено 
председателят на ТКЗС в с. Кар­
дам др. Георги Статев, изгра­
дихме преди 3 години стопан­
ството при големи трудности. 
Изградихме го само от бедня­
ци. Двадесет и осем домакин­
ства с 850 декара земя ■— то- 

fea беше всичко, което имахме. 
От тогава не е минало ден да 
не се борим за нови членове 
Но мъчно се късаха стопаните. 
Нямаше какво да им покажем. 
Успехи нямахме. Организацията 
ни в ТКЗС беше слабичка. Към 
1949 год. достигнахме до 70 
члена с 2100 декара земя. Тази 
пролет се записаха нови 17 
члена с още 500 декара. Това 
ни окуражи и ние се залових 
ме здраво за работа.

— Тази година, допълва го 
партийният секретар др. Цвятко 
Минчев, ние изградихме добра 
организация на труда. За пър­
ви път използувахме жетвар­
ките и пожънахме за 5 дни, 
докато частните стопани жъна­
ха 8 — 9 дни. При возитбата 
на снопите ние не правихме 
кладни. Возихме на право на 
вършачката и овършахме бър­
зо. Общата кухня през време 
на най-усилената работа се ха­
реса много на нашите коопе­
ратори. Частните стопани за­
почнаха повече да се интере­
суват от нашия живот. По-че­
сто надничаха в стопанския двор 
Те видяха тазгодишните ни 
добиви от 60 декара по 180 
кгр. на декар, от други блок 
по 165 кгр., а средно произ­
водство по 144 кгр. от декар, 
когато то достигна едва до 
100 кгр. и наредбата за дър­
жавните доставки ги доста за­
трудни. Това им отвори очите, 
сякаш стена се проби и затече 
като улей. Към нас тръгнаха 
средняците Господин Димитров 
с 90 декара, Петър Кръстев 
с 40 декара, Христо Хаджиев и 

син му Атанас с 103 декара. 
На девети и десети август ние 
ги записахме в книгата на на­
шето стопанство. Дигнаха се 
махлите, цялото село дойде и 
ние приехме заявленията. 700 
домакинства с 18,000 декара зе­
мя — това е ТКЗС в с. Кардам.

Другарят секретар се позами­
сли и изгледа присъствуващи- 
те, за да види тяхната готов­
ност. „Дали ще успеем? На­
шата бъдеща работа ще пока­
же. Ние имаме вяра в Партия­
та, която винаги ни е помагала.

— Някои може да ни обви­
нят, отбеляза секретаря на пар­
тийната организация в с, Лом- 
ци, др. Димитър Пенев, че сме 
използували наредбата за при­
вличане на тези членове. Това 
ще бъде несправедливо. Дори, 
ако ни беше забранено да при­
емаме членове в стопанството, 
ние не можехме при разясни­
телната работа за изпълнение 
държавните доставки да 
не противопоставим постиже­
нията на нашето ТКЗС с низ­
ките добиви на частниците. Нима 
те не виждат нашите успехи— 
бостана, зеленчуковата гради­
на, машинната обработка и ви­
соките добиви. Затова дойдо­
ха при нас 450 домакинства с 
20,000 дек. земя, които ще пред­
ставляват едно голямо семейство

В продължение на 3 — 4 го­
дини между младите и старите, 
убедените и невярващите се е 
водила упорита борба и сега 
тя се увенчава с успех. Радост 
свети в очите на стопаните. 
Сякаш тежък камък е паднал 
от плещите им. Техните съм­

нения, тревоги и изказвания са 
трогателни.

Деветдесет и три годишната 
баба Пена от с. Кардам говори 
задъхано, а през старческите 
й очила блестят радостни сълзи:

— Много съм радостна, син- 
ко, много. Вече два пъти сре­
щах Русията. Едина път турчи­
на изгони. Сега пък тя ни по­
мага. Аз туй от кога го чаках. 
В едно да станат хората и за­
дружно да работят като братя. 
Да мога да отида при дядо хад­
жия и всичко да му кажа — 
но изведнъж се сепва, че е 
прибързала и настоява — нека 
поживея още да видя хубавото, 
че тогава да отида да му кажа

— Аз много по-рано исках 
да вляза, но чаках да видя как 
ще работят, казва нейният син, 
бай Христо. Видях, че е по-до­
бре. Ей го земята става на пар­
чета — мъчно се работи. Браз­
ди и синури се прокарват. Кол­
ко са се карали и съдили за­
рад тях. Набитите камъни се 
разклащат като прояден зъб. 
Старото вече не може да се 
задържи. Нали ми разказва 
моя син ... 2

— Дойдох да се запиша за 
член на ТКЗС и моля да ме 
приемете, заявява стопанин от 
с. Ломци. Виждам, че младите 
са прави. Защо да се пречкаме 
по техния път . . .

Новозаписаните членове в с. 
Помощица сто на сто коопе­
рирано сега, протестират, че 
старите кооператори не ги ви­
кат да секат пръти за стопан­
ския двор, не им възлагат да 
приготвят определеното коли­
чество кирпичи.

— Защо не ни викат? Нали 
и ние сме кооператори? Или 
мислят да не ни приемат — и 

тревога звучи в техните души.
В с. Садина, след приемане­

то на 450 заявления, отговор­
ните другари, там се посмути- 
ли от този небивал устрем и 
решили да спрат по-нататъш­
ното приемане на заявления.

— С какво ние сме по-лоши 
от другите, че не ни пускате. 
Ние ще се оплачем на прави­
телството, чак в Централния 
комитет ще идем.

Все със същото съмнение, 
дали ще бъде приет, в канце­
ларията на стопанството идва 
селянинът Тодор АтанасовДели- 
иванов.

— Слушай, да не стане не­
що такова. Ние с жената сме 
много мераклии. Дълго сме си 
приказвали, правили сме смет­
ка. В ТКЗС при калабалъка е 
някък по-добре, по-сигурно . ..

Тежката сушава година и не­
урожая са измъчили стопаните 
и след изпълнението на дър­
жавните доставки у някои от 
тях са останали съвсем малки 
количества храни. Дядо Дими­
тър Велчев от с. Садина е един 
о‘т тези стопани:

— Аз дадох с радост нивите 
си в текезесето. Дадох ги от 
сърце — сякаш да убеди себе 
си и другите —- но едно ми е 
мъчно, семето няма да ми стиг­
не. Житото беше слабо, град 
го уби, пък аз съм научен да 
си давам на държавата нейно­
то. Затуй останах тъничък. А 
не сееш ли няма да жънеш — 
и той оглежда с дълбока вяра 
насядалите в хоремага коопе­
ратори, които сега се черпят 
като хора с еднакви мисли, ра­
дости и тревоги. Деветстотин 
домакинства с 31,000 декара 
обработваема земя — това ще 

бъде стопанството гигант в с. 
Садина.

Празничност се чувствува в 
големите кооперирани села. Ня­
каква преграда е рухнала за­
винаги, нещо тежко, сковаващо 
и отживяло се е счупило и сво­
бодни, оживени, готови за за­
дружен труд, селяните и селян­
ките се срещат като свои.

Пред големите дъсчени пор­
ти в с. Зараево, където 22,000 
декара земя ще представляват 
едно голямо стопанство, са на­
сядали жени, предат и весело 
разговарят.

— Ела да ни видиш! Ние 
всички станахме кооператорки. 
Само гаговчанки ли ще ни се 
хвалят, че всички са заедно.

Децата се срещат и се по- 
здравляват:

— Здравей, кооператорче. 
Малката Пенка Николова от с. 
Кардам декламира възторжено 
пред група новозаписани коо­
ператори стихотворението „На 
лобимия вожд“, а дядо Ди­
митър, влязъл сега в ТКЗС с 
90 декара земя, клати побеля­
лата си глава и просълзено 
наставя:

— На младите, на младите е 
живота. Нека го прекарат по- 
хубаво от нас. Сега има кой да 
им показва пътя.

— Аз днеска няма да отчи­
там доставките си, бе джанъм 
— заявява в народния съвет 
на с. Зараево, земеделски сто­
панин. Днеска, аз ще празну­
вам. За мене сега е 9 септем­
ври. Тази сутрин се записах в 
ТКЗС и за туй ще празнувам.

Едновременно с празничното 
настроение проличава и загри­
женост пред трудностите да се 
организират толкова много хо­
ра и да се обработват хиляди 

декари земя. Комисия от Ь 
души кооператори и новбзапи 
сани вече е обходила земли 
щето на с. Зараево, за разси 
чане на земята по блокове. Н< 
кооперативно събрание се из 
лъчват нови 10 бригадири и из 
пращат на курс в Попово. Съб 
ранието за приемане на новит» 
членове е вече насрочено. Т( 
ще стане на открито, по липа 
на салон, който да побере ця 
лото село, освен кулаците.

Партийните организации 
кооперираните села мобилизир < 
ват своите членове. Те добр ’ 
разбират какви трудности и 
предстоят и каква голяма отгс 
ворност поемат. В чест на 
септември е решено да бъдг 
събрани от новозаписаните к( 
оператори всички семена, зъ: 
нения и тревен фураж. Земг 
делските стопани от тези сег 
които с гордост приемат зв< 
нието „пионери на новия жі 
вот“ ще изпълнят с чест таз it 
задача. Ще изчезнат синури 1 Тј 
в равната хлебородна земя за s 
Попово. Мощни трактори щ 
задълбаят благодатната й гръ 
На пролет ще се ширнат бе: 
крайните житни блокове. CeJ 
ските стопани ще станат нов 
хора. Живота им ще стане смі 
елен и хубав. Не ще ги гроз 
мисълта за утрешния ден. 1 
ще разказват на децата си 
на внуците си приказката з 
онези преломни дни, в коит 
са намерили сили да счупя 
своето частно-собственическ 
чувство. С дълбока благода{ 
ност ще шепнат името на лк! 
бимата Димитровска партиі 
която им показа спасителният
Попово Елисавета Милев


